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I. Ajánlások

1.

Ki nem szeretné tudni, hogy mi vár rá a jövőben? Talán csak 
az, aki a mának él, s nem érdekli mi lesz holnap. De ilyenek bi­
zonyára kevesen vannak, s többnyire ők is áldozatai a saját sor­
suknak.

De ki tudná megmondani, hogy mi vár ránk? Van-e Nagy 
Könyv? S van-e benne mindenkinek személyre szóló életút? Ha 
igen, ki tud benne olvasni? Kinek jut osztályrészül a közlés kö­
telessége, s kinek a nyakába zúdul ezért a felelősség?

A természetes emberi kíváncsiság ezért is, azért is okolható. 
Ha nem tudja meg, amit valami „varázslatos” személytől meg­
tudhatott volna, azért mérges. Ha pedig megtudja, de nem tehet 
ellene semmit, azért dühös. Igazságot itt senki nem tud tenni. 
Ezért engedjük szabadon magunkat, s játsszunk! Játsszuk azt, 
hogy él valaki Magyarországon, aki előtt nyitott könyv lehet a 
sorsunk. Aki saját, izgalmasan gyötrelmes életében tanulta meg, 
hogy másoknak sokkal okosabb tanácsokat tud adni, mint ma­
gának. S játékból higgyük el, hogy van olyan agy, amelyik kü­
lönleges teljesítményekre képes, amelyik a megfoghatatlan je­
lenségek birodalmúiban könnyedén igazodik el. S amelyik a jó­
zan észen túl is értelmes képes maradni.

Ebben a megfoghatatlan birodalomban úrnő Horváth Fe­
renc né, akit lakóhelyén, Lajosmizsén mindenki csak Éva néni­
ként, az igazmondó asszonyként tisztel. Aki nem vállalja a jós­
nő hagyományos szerepét, mert ő jóval több annál. Ezt igazol­
ják történetei, amelyek az elmúlt 30 év akaratlan termései, s ezt 
támasztják alá legkedvesebb horoszkópjai, „bejött” jövendö­
lései...

Bűbáj című könyvében elkezd valamit, aminek kivételes te­
hetsége biztos tudatában folytatása lesz. Persze, a személyes
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kapcsolatot semmi sem pótolhatja. Aki találkozni szeretne ve­
le, megteheti. Hol? Nos, a könyvből ez is kiderül. Aki pedig nem­
csak kellemes élményeket szeretne nyerni, hanem értékes műal­
kotást is, beküldheti a kiadónak a kötet nyereményszelvényét. A 
szerencsés pedig hazaviheti Buday Ágota kerámikusművész al­
kotását. Aki nem hiszi, járjon utána, vagy olvassa végig Hor­
váth Ferencné Bűbáj című könyvét.

TUZA BÉLA
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2.
Nem vagyok iskolázott, csak egy egyszerű munkásasszony, aki 

elég nehezen állt rá a toliforgatásra. Ez nem kenyerem, de ha el­
szórakozik a kedves olvasó, vagy ráismer néhány emberi tulaj­
donságra, úgy gondolom nem hiába fáradoztam. Bács-Kiskun 
megyében élek, elég dolgos, szorgalmas községben, Lajosmi- 
zsén, 26 éve magányosan. Lakhelyemen elhelyezkedni nem tud­
tam. Miért? Ma sem tudom. Részben a temperamentumom és a 
határozott önérzetem miatt, talán hogy nem alázkodom meg, hi­
szen nem koldusként értem ide, ebbe a kis faluba. Tervem az 
volt, hogy gyermekeim felnőjenek, legyen szakmájuk és ottho­
nuk. Akkor, 34 évesen, el tudtam volna vinni a világot és nem 
féltem semmitől. így autó-stop lett az életem. Akkor azt gondol­
tam, kezdetnek jó lesz, de több mint két évtizedig tartott, így sok 
kedves, fáradt gépkocsivezetőt és vezetőnőt szórakoztattam há­
lából az útért. Volt olyan nap, hogy csak másfél órát aludtam és 
újra dolgozni mentem, hóban-fagyban, esőben-szélben. Volt, 
hogy éjjel haza, vagy éppen munkába indultam. A sors jóvoltá­
ból 22 év alatt 40-45 ezer embert ismertem meg korra, nemze­
tiségre való tekintet nélkül. Ma is van, aki felismer és felkeres 
olykor, emleget és csodálkozik. Eközben lettem azzá, aki ma va­
gyok. Valamikor Magyarországon a jóslás bűn volt, de a hala­
dó világ pár éve meghozta a magyaroknak is ezt a szórakozást.

Ha azt mondja valaki, nézd az Éva néni tud ám jósolni, és 
nekem azt mondja az illető, na mit tud, mondjon már valamit, 
dühbe jövök, mert nem vagyok jósnő! Arról nem tehetek, hogy 
ha ránézek valakire, ösztönszerűen szárnyalni kezdenek a gon­
dolataim. Ilyen a sors! Most is szívesen, szeretettel teszem és 
csinálom a dolgomat abban a tudatban, hogy nem dolgozom hi­
ába. Most tavasz van, s kíváncsian várom, kap-e barátságos fo­
gadtatást a könyvem a kedves olvasótól? Ha gazdagítom a szí­
veket, a lelkeket, felém új pártfogásért kopognak a szívek, a lel-
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kék láthatatlan kis kapuján. De eljön a nyár és lesz ősz is. S el­
jön a tél s mire mindenkihez eljutnak soraim, már nem kell az 
út szélén stopolnom, mert az éveim múlása már elhozta az én pi­
henésem idejét, a nyugdíjat. A sárguló falevél hullása, a csen­
des eső szitálása, a hóesés halk lepketánca, a kályha melegének 
duruzsoló muzsikája után kísérje soraimat a bimbó pattanása, 
a fák lombjának susogása, a nap perzselő forrósága.

Azokra gondolok, akik bús őszi magányban, vagy dermedt té­
li estéken forgatják majd könyveim lapjait. Rájuk gondolok, ál­
modozón a nyárban, hűséges barátainknak a csillagoknak vi­
gasztaló ragyogásával az égbolton, ahogy a nyitott ablakon be­
mosolyognak hozzám, vagy kedves olvasómhoz, a kései akácvi­
rág illatának kábulatában fürödve. Csak az álmok és a csilla­
gok ne hagyjanak el bennünket soha, csak ők maradjanak ve­
lünk továbbra is, mint jó pásztorai a sok-sok milliós nyájnak, 
mely ádáz pusztító viharba került. Villám cikázik, mennybolt 
csattog a fej felett. Reszket, remeg, fél benne mindegyik és még­
sem bújik össze. A nagy nyáj magasba néz, itt is, ott is. Az ég­
bolt tisztulását várja, a csillagokat lesi, a szivárványt keresi és 
békés boldogság után áhítozik. Ezeket láttam én és szóltam 
holdanyámhoz, mondván: bölcsőm ringató ja és szeretett csil­
lagom, küldd a jó lelket és segíts a munkába, vagy haza. Békét 
sugároznak felénk a csillagok és a boldogság világába vezetnek 
bennünket az álmok.

Tavasz van. Es most akarok magot vetni, a betűk magvait. 
Jönnek elő az események sorban, mintha hívnám őket, úgy kí­
sérnek, mint a kotlóst a csibéi. Ezeket kötöm csokorba, olyan 
gonddal, ahogyan a legkedvesebbnek adunk virágot. Az egysze­
rű mezei virágokból is a legszebbeket. Emberekké formálom az 
élményeket, költött nevekkel, hogy emberségében senkit ne bánt­
sak. A történetem így más nevekkel is igaz, és kívánom, hogy utat 
találjon az olvasóhoz.

sajátkezűig
HORVÁTHNÉ ÉVA NÉNI
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II. Életrajz féle
л

Újpesten, 1930-ban születtem. Édesanyám egyszerű, tanu­
latlan munkásasszony volt, egyedül nevelte négy gyermekét, 
nagyon nehéz, szűkös körülmények között. így 4 éves korom­
ban, nővéremmel együtt menhelyre kerültem, Kecskemétre. 
Innen nevelőszülőkhöz helyeztek ki, akik gyermekenként 30 
pengőt kaptak. Ez időtől kezdve több nevelőszülőnél is voltam.

Sorsom az „Árvácskádhoz hasonlóan telt. Hajnal 3 órakor 
már ébresztő, aztán kemény munka. Nagymosáskor a vizet na­
gyon messziről kellett 8 literes kannákban hordani. Kenyérsü­
téskor a dagasztott tésztát iskolába indulás előtt el kellett tol­
nom talicskával a pékhez. Iskola után meg jószágokat legeltet­
tem.

Az iskolában fáradt, félénk és visszahúzódó gyermek vol­
tam. Örültem, ha valami megbízatást kaptam és nem kellett az 
utolsó padban ülnöm. Ráadásul a menhelyiek mind egyforma 
ruhában jártak, s én nagyon szégyelltem magam miatta az osz­
tálytársaim előtt. Úgy éreztem, a ruhám is kiközösít közülük. 
Akkoriban apácák tanítottak és csak a kedves Etelka nővér pró­
bálta az érzéseimet megérteni. Hébe-hóba nekem adta még az 
uzsonnáját is.

11 éves koromban anyám magához vett és visszavitt Pestre. 
Egy X. kerületi nyomornegyedben laktunk egy barakkban. A 
háború már kitört, s nagyon sokan osztoztak a szegénységben 
velünk. Igen nehéz évek voltak. Mivel csak 14 éves kortól le­
hetett munkakönyvét kapni, és az akkori körülmények olyanok 
voltak, hogy az iskola túlságosan nem tudott lekötni (hiszen 
mindig éhes és fáradt voltam), szerettem volna inkább dolgoz­
ni, és a saját kenyeremet megkeresni. Két barátnőmmel össze­
beszéltünk és a születési évünket korábbi dátumra hamisítot­
tuk, hogy munkát vállalhassunk 12 évesen. Anyánk nem sokat 
törődött velünk, így hát szerettem volna érezni, hogy valakihez
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tartozom, ezért 13 évesen megszöktem Pestről. Egyik korábbi 
nevelőszülőimhez mentem, akiknek nem volt családjuk. Kér­
tem őket, fogadjanak be ismét, már tudok dolgozni, pénzükbe 
nem kerülök, amit keresek, azt is odaadom nekik. így hát be­
fogadtak, de nagy ritkán került rám egy-egy használt cipő vagy 
ruha. Mondogatták néha, hogy örülhetek, mert fedél van a fe­
jem felett és nem bántanak.

1944 októberében anyám felkutatta hollétemet. Újból értem 
jött és visszavitt a fővárosba. A Dolgozók Leányotthonában 
kaptam munkát, ami a Thököly út sarkán lévő épületben volt, 
és amelynek egyik része le volt kerítve, mint gettó. Egy vasár­
nap délután a gettó felől egy kő hullott a lábam elé papírba cso­
magolva. Benne egy levél, 10 pengő és pársoros írás, mely kér­
te, hogy az adott címre továbbítsam a levelet. Elindultam gya­
log Budára, az adott címen sokáig csengettem, nagyon nehe­
zen mertek ajtót nyitni, de a levélnek igen megörültek. A nya­
kamba borulva mondtak köszönetét. Visszaérkezve láttam, 
hogy a levél küldője a gettórész teraszáról figyel, felintettem 
neki, hogy kérését teljesítettem. Ettől a perctől kezdve valami 
elkezdődött az életemben, bátor lettem és vakmerő.

1945 legelején a menekülés időszakában egy nyugati határ- 
menti kisvárosba kerültem egy családdal. A városka nyomdá­
jában helyezkedtem el. Éjjel hajtogattuk az újságot és nappal 
a megadott időben már kint voltunk a pályaudvaron, vártuk a 
transzportot. Az én korosztályom minden külön kommentár 
nélkül is tudja - mivel átélte azt az időszakot -, hogy a zsidó­
kat, a kommunistákat, a legkülönbözőbb emberek és gyerme­
kek tömegeit milyen körülmények között vagonozták be, s in­
dították útnak a gázkamrák felé.

Mivel fejlett, szép kislány voltam, idősebbnek látszottam 15 
évesnél. Árultam az újságot „zwanzig Heller, deutsche Zei­
tung”, és humorizáltam a katonákkal. így amíg a figyelmüket 
eltereltem a vagonok felől, addig társaim kapcsolatot igyekez-
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tek teremteni a deportáltakkal. Kenyeret, vizet adtak nekik a 
rácson keresztül és leveleket vettek át továbbításra.

1945. április 3-án kint sütkéreztünk a hegyoldalban. Órák 
óta csend és nyugalom honolt a tájon. Hirtelen lassú tankzú­
gásra lettünk figyelmesek, ijedten bújtunk vissza a bunkerba, 
nem tudtuk barát-e, vagy ellenség jön. Mivel rövidesen orosz 
szavakat hallottunk, előbb az idősebb emberek, majd nyomuk­
ban mi, gyerekek is előmerészkedtünk. Mint afféle barátkozós 
kislány, kezet csókoltam az első szovjet katonának, aki egy ba­
juszos kozák volt. Délután pedig - talán cserébe - egy szovjet 
tiszt élelmet és csokoládét hozott nekünk.

A felszabadulás után ismét visszamentem az Alföldre cselé- 
deskedni. 1948-ban a bátyám megnősült és úgy döntött, en­
gem is magával visz Zala megyébe. Itt ismertem meg férjemet, 
aki ekkor mint lóápoló dolgozott az egyik méntelepen. Egy év 
múlva, 1949-ben össze is házasodtunk.

Ebben az időben még jegyrendszer volt. Az elosztásban igen 
fontos szerep jutott a Magyar Nők Demokratikus Szövetségé­
nek, melynek én is tagja lettem. Férjem jelentkezett a pártba, 
és „állami” ember lett. Az MNDSZ-ben szervező-agitátor vol­
tam, s a jó munkám eredményeként iskolára küldtek Szentend­
rére 1950-ben. Ekkorra már az első kislányom is megszületett.

Iskola után a járási MNDSZ titkár-helyettes lettem. Felada­
tunk volt a segítségnyújtás a termelőszövetkezetek szervezé­
sében, a békekölcsön jegyzésében, meg a mindenféle agitálás- 
ban. Abban az időben, mi asszonyok, ezt a munkát önzetlenül 
és szíwel-lélekkel végeztük. Hittünk abban, hogy amit teszünk 
igaz ügy és mindnyájunk érdekét szolgálja. A legnagyobb hi­
degben is, hóban-fagyban, nyitott teherautóban jártuk a vidé­
ket és beszélgettünk az emberekkel, próbáltunk a belénk oltott 
módszerekkel hatni rájuk.

1953-ban egy óvodában dolgoztam. Karácsony közeledett, 
így szerettem volna a kis óvodás gyermekeknek örömet szerez­
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ni. Nagyon sok szülő, de még az óvoda sem volt olyan körül­
mények között, hogy karácsonyfát tudjon állítani. Vállaltam, 
hogy elmegyek a vállalatokhoz és segítségüket kérem. A kol­
léganőmmel végigjártam a város összes munkahelyét. Minden 
ajándékot elfogadtam, amit felajánlottak a karácsonyi ünnep­
ség megrendezéséhez. Amikorra az ünnepség ideje eljött, öt 
méteres, nagyon szép karácsonyfát tudtunk felállítani a gyer­
mekeknek. Félrevonulva, egy másik helyiségből hallgattam az 
ünnepi előadást, miközben könnyes szemmel emlékeztem 
vissza óvodáskori karácsonyaimra. Szenteste döbbentem rá, 
mint menhelyi kislány, hogy hiába van, mégsincs nekem se 
anyukám, se apukám. Nincs aki engem szeressen, és akitől csak 
egyetlen simogatást is kapjak a szeretet ünnepén.

Időközben a társadalmi munkát abba kellett hagynom, mert 
egymás után jöttek a gyerekek. 1957-ig öt gyermeket szültem. 
Négy kislányt és egy kisfiút, aki sajnos csak három napig élt. 
Életünk, anyagi helyzetünk egyre könnyebb lett, gyermekeim 
szépen feljődtek, jól tanultak. De hát az életemben semmi sem 
volt felhőtlen. Sajnos a házasságom felbomlott. 1964-ben fér­
jemtől elváltam, és négy kislányommal elindultam egymagám 
otthontalanul, hogy újrakezdjem az életet.

Egy kis alföldi faluba költöztem a gyermekeimmel, ahol jó 
félévig albérletben laktunk, majd kaptunk egy szükséglakást, 
mely egy szobából és egy picike, földes előtérből állt. A belső 
ajtó és ablak hiányzott, de mégiscsak volt otthonféle a fejünk 
felett.

A faluban nem volt munkalehetőség számomra, így a köze­
li városban vállaltam munkát, de a vállalat nem járult hozzá a 
buszköltséghez. Havi 800.- Ft-ot kerestem ötödmagamra, s 
hogy az autóbuszköltséget megspóroljam, már hajnali 3 óra­
kor kiálltam az útra, hogy stoppal időben beérjek a 20 km-re 
lévő városba és 6 órakor munkába tudjak állni.

12
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Az elmúlt több mint negyedszázadban ez volt a sorsom. Út­
jaim során sok-sok ezer emberrel ismerkedtem meg.

Gyermekeimet sikerült rendesen felnevelnem a nehézségek 
ellenére is. Igyekeztem szigorúan fogni őket, hogy az életben 
meg tudják állni a helyüket. Azóta valamennyien férjhez men­
tek, családot alapítottak, gyermekeik születtek és élik a maguk 
életét.

Kicsi gyermekkorom óta, mint talán ebből az elnagyolt élet­
rajzomból is kitűnik, nagyon sok és sokféle emberrel hozott 
össze a sors. Iskolai végzettségem a minimális, még az általá­
nos iskolát sem jártam ki, de az élet sok mindenre megtanított. 
Nagyon sok mindent előre megérzek és meglátok, ami felett 
más elsiklik, nem tulajdonít neki jelentőséget.

Ezekből kötöttem össze egy csokorra való történetet a kö­
vetkező lapokon.
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III. Ma velem, holnap veled - történetek

Mottó: Ami megtörténhet, az meg is történik.
Murphy

Kéthetes fiatalasszony voltam. Hazahoztam az esküvői 
fényképeket, nézegettem és hirtelen nagyon fájt a lelkem. 
Egyedül voltam otthon és valami furcsa ösztön szörnyű bána­
tot sugallt. Egyszerre csak sírni kezdtem. Jött a férjem és kér­
di, ki bántott. Senki -, mondtam neki. De én érzem, hogy elve­
szítelek, arra kérem a Jó Istent, ne halj meg, csak váljunk el. 
Legyünk bárhol, én vigyázok rád. Persze megdorgált. Teltek- 
múltak az évek, 1956-ban egyik este hirtelen hatalmas csatta- 
nást hallottam. Mondom a férjemnek, lőttek. Körülnézett az 
udvaron, sehol semmi, azt mondja hallucináltam. Másnap reg­
gel, mikor bementem a vendégszobába, hogy tüzet gyújtsak, 
látom, hogy az esküvői képünk nincs a falon, hanem leesve, 
összetörve a földön. Kétségbe voltam esve, a rámát felemelve 
a földről csak ennyit mondtam: még 8 évig élünk együtt. Han­
gos nevetés volt a felelet. Ez volt 1956. december 20-án, s kü­
lönmentünk 1964. október 12-én.

1957-ben született meg Irénke nevű kislányom.
Vasárnap volt, nagyon nehezen hordtam a gyereket, de meg­

próbáltam a fájdalmat nem mutatni. Reggel mondom a nővé­
reknek, hogy még ma megszülöm a kislányt, de csak akkor, 
amikor éppen minden „fejtetőre áll". Persze nevettek, hogy ne 
vicceljek velük. Pontban déli 12 órakor indult meg a szülés. A 
kórházban épp akkor volt a csecsemő-etetés, látogatás. A kö­
rülmények, meg a jóslatom miatt olyan lótás-futás, zűrzavar 
lett hirtelen, amilyen talán azóta sem.

*
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A 9 hónapos kislányommal 1950-ben Pestre utaztam. A vonat 
kora hajnalban indult. Az ablaknál helyezkedtem el, ölemben 
az alvó gyermekkel. Velem szemben egy idősebb, 45 év körü­
li asszony szunyókált. Más dolgom nem lévén, tanul­
mányoztam az arcát, majd apró részletekben az egész asszonyt 
átvizsgáltam, és a következő gondolatok futottak át az agya­
mon: április végi születésű, jó lelkű, de hirtelen haragú mun­
kásasszony, valószínű beteges, nőgyógyászati problémával 
operálhatták, kivették a méhét.

Úticélunk vége felé közeledtünk, az asszony Kőbányafelső­
nél szedelődzködni kezdett, segítettem a csomagját levenni, 
mivel panaszkodott, hogy nem tud emelni, amióta megoperál­
ták. Leszállásig beszédbe elegyedtünk, szó szót követett, és 
gondolataim igaznak bizonyultak. Az asszony április 25-én 
született, hüvelyen keresztül kivették a méhét, négy éve ope­
rálták. Egyszer-kétszer volt sugárkezelésen is„ és most csak 
„vagyogat”. A végállomásnál kedvesen elköszöntünk egymás­
tól, mondtam ne féljen, elég hosszú életű lesz. Azóta sem ta­
lálkoztunk.

*

1956 körül történt, egy Zala megyei, Balaton-parti városban. 
A harmadik gyermekemmel voltam áldott állapotban és be­
szélgettem a nőgyógyásszal. Az adjunktus megkérdezte tő­
lem, hogy mit fog szülni a felesége, aki már mindenórás. Meg­
kérdeztem a születési adataikat. Az orvos augusztus végén, fe­
lesége március végén született. így egy vagy két fiú születése 
áll fenn a házasságban. Mivel az asszony hónapja volt az első 
(március), így újra fiúgyermeket várhatnak. Egy fiuk már volt. 
Viszont az augusztus végi, szeptember 20-ig született embe­
reknek vigyázni kell a gyermekáldásra, mert ugyan mindent 
megkapnak az élettől, jó házasságot, pénzt, gazdagságot, vi-
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szont a gyermekáldásban egynél több gyermek már problémát 
hoz. így tudtam, hogy a szülésnél nagyon kell vigyázni. Erre 
felhívtam az orvos figyelmét, hogy legyen ott a szülés leveze­
tésénél, nehogy a feleségének, vagy a gyermeknek baja legyen, 
mert komplikáció várható. Az orvos felvilágosított, hogy saj­
nos az etikai eskü szerint saját családjukat nem gyógyíthatják, 
ezért a szülést nem vezetheti le. Egy jó barátja fogja ezt a fel­
adatot ellátni és beszélni fog vele erről.

Később az orvos elbeszéléséből megtudtam, hogy valóban 
fia született, a szülést vezető orvos már a kezét mosta, ő viszont 
a feleségét figyelte, ahogy ajánlottam.

Hirtelen elordította magát: „az istenért ne a kezed mosd, 
azonnal tampont, mert elvérzik!”. A feleségéből patakzott a 
vér, már az eszméletvesztés határán volt.

Megkönnyebbülve számolt be arról, hogy épségben és 
egészségben otthon az anyuka és a kisfiú is. Azóta az adjunk­
tus úr gyermekei már apák lehetnek, ő maga pedig nagypapa.

*

1964 júniusában történt, egy somogyi falu hivatali folyosóján 
találkoztam férjem kollégájával, aki elmondta, hogy válnak. 
Rákérdeztem születési adataikra. Ő október 30, a felesége áp­
rilis 7-i születésű volt. Na ez a nő, nem fog válni, inkább meg­
öli magát - mondtam neki.

Később, ahogy egyedül várok a folyosón, egy idős asszony 
megszólít. Kérdezi, hogy ismerem-e azt a férfit, akivel az 
előbb beszéltem. Hogyne ismerném, a férjem kollégája. Ne­
kem meg a vöm, feleli. Beszélgetésbe kezdtünk, az anyós pa­
naszkodott, hogy a lányáéknál nagyon rossz a helyzet. A „sem 
veled, sem nélküled” állapotában vannak, nem tudnak össz­
hangban élni. Két gyermek van, egy kisfiú és egy kislány. - 
Kedves néni, azokat a gyermekeket maga fogja felnevelni,
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mert a lánya meg akarja ölni az urát, utána pedig fel fogja 
akasztani magát. A férjét megmentik, de sajnos őt már nem 
tudják visszahozni az életnek.

Rá néhány évre a vasútállomáson átszállás közben, rám szól 
egy férfi: Horváthné, a műtőben maga jutott az eszembe! Hir­
telen nem tudtam hova tenni a férfit. Epe vagy vakbélműtétre 
gondoltam, és azt, hogy mi közöm nekem ehhez. De nem akar­
tam udvariatlan lenni, megkérdeztem mivel operálták. Végül- 
is ráismertem a férjem kollégájára benne. Elmesélte, hogy va­
lóban nem váltak el, de kutya-macskaként éltek tovább együtt. 
Egy reggel félmeztelenül borotválkozott, amikor vita, szóvál­
tás tört ki köztük, és megmondta a feleségének, most már to­
vább nem bírja ezt az életet, elmegy és többet haza se tér. Az 
asszony erre felkapott egy nagy kést, a férje hátába szúrta, ő 
pedig beszaladt a szobába, magára zárta az ajtót és felakasz­
totta magát. A férj a küszöb előtt összeseit, elvesztette az esz­
méletét. Sikerült az életét a kórházban megmenteni, de a fe­
lesége meghalt. Gyermekeiket a nagymama nevelte fel, a fér­
fi pedig újból megnősült, s családot alapított.

*

Egy asszonynak hálából, amiért jó volt hozzám, jósoltam, csak 
úgy a születési adatok alapján, mégpedig a következőket: nyer­
ni fog a totón, hangsúlyozom, hogy nem tárgynyereményen, 
vagy lottón, hanem totón. Valamint azt, hogy 4-5 gyermeke 
közül egyet közlekedési baleset miatt fog elveszíteni, de már 
akkor, amikor felnőtt ember lesz. Ez úgy 1965 elején történt. 
Öt-hat hónap sem telt el, amikor 160 000,- Ft-ot nyertek a to­
tón.

Teltek-múltak az évek, 1972 körül második lányom, Éva, 
NDK-ba utazott vissza és én felkísértem Pestre, az állomásra. 
Nagyon sok fiatal volt ott egy csoportban, akik látogatóban vol-
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tak itthon. Egy helyes, csinos körszakállas fiú rámköszönt. 
Szervusz Kossuth Lajos, üdvözöltem én is, mert pontosan úgy 
nézett ki a szakállával. Lányom mondta, hogy ismeri, nagyon 
rendes fej, ő is kint dolgozik.

Éva mikor legközelebb hazajött, beszámolt arról, hogy há­
rom magyar fiút ért az NDK-ban tragikus baleset, köztük volt 
a Kossuth Lajos képű is, s meg is halt.

A neve után tudtam meg, hogy annak a kedves asszonynak 
a gyermeke volt az a csinos, szimpatikus fiatalember.

*

Egy régi, volt kolléganőm megkért, mondjak már valami vi­
gasztalót a jövővel kapcsolatban, mert gondjai, problémái van­
nak. Jóslás közben, ahogy látom a kávézaccot, hirtelen felug­
róm és kérem, hogy figyelmeztesse a főnökét, óvatosan vezes­
sen, mert egy állat nekimegy a kocsijának. A kolléganőm 
bosszúsan felcsattant, hogy hogy jön ide a főnök, amikor ma­
gamra vagyok kíváncsi, rólam beszélj! Próbáltam megnyugtat­
ni, gondolatait a helyes irányba terelni.

De engem nem hagyott nyugodni a gondolat, elhatároztam 
felkeresem a főnököt (aki valamikor az én felettesem is volt), 
hogy figyelmeztessem a fentiekre. Elhatározásomat hamaro­
san tett követte.

Pár napon belül a főnök kocsival útra indult. Egy közleke­
dési tábla, „szarvas átkelés” veszélyére hívta fel a figyelmét, s 
ő rám gondolva, lejjebb vette a sebességet és óvatosabban ve­
zetett.

Egyszer csak puff, egy másfél mázsás szarvas vágódott ne­
ki az autónak. Szerencsére csak a kocsi sérült meg.

*
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1970. augusztus 30. vagy 31 -i Nők Lapjában egy cikk jelent 
meg, melyben S. Gy. újságíró leírja, hogy nyugat-európai or­
szágokban nagy divat felsőbb körökben a jövendőmondás te­
nyérből, kártyából, kávézaccból. A jósok milliomosok és maga 
is részt vett egy művészeti ülésen, ahol a kávézaccot megnéz­
ték. Egy alkalommal, egy balatoni város felé utazva harmad- 
magammal - írja - ismeretlen asszonyt vettünk fel kocsinkba. 
Beszélgetésünk során megkérdezte születési adatainkat és a 
következőket mondta rám, hogy művésziélek vagyok (azóta 
verses köteteim jelentek meg), a barátom szereti a potyát (pont 
ilyennek ismertük), a másik barátomnak, hogy kellemetlen 
gyermektartási ügye lesz (aki utólag elismerte, hogy nős em­
ber, de fennáll a tartási per).

Ez az asszony nem ismert bennünket, sem körülményeinket, 
jóslata meglepő és igaz volt, mindenesetre kiváló emberisme­
retre vallott. Sem azelőtt, sem azóta nem láttuk.

Az esemény öt évvel a cikk megjelenése előtt történt. Én vol­
tam az az asszony.

*

Egy kedves kolléganőm egy alkalommal társaságba hívott. Jól 
éreztük magunkat, beszélgettünk, viccelődtünk és sokat nevet­
tünk, amellett jövendőt is mondtam.

A háziasszonynak, aki elvált volt, a következőt mondtam: új­
ból férjhez fogsz menni egy özvegyemberhez, aki nem sokáig 
fog élni, özvegyasszony leszel. Az elvált férjed viszont vízbe 
fog fulladni. A lányod meg már vagy 8 hetes terhes.

A háziasszony kinevetett: ugyan Éva, a lányom életét ellen­
őrzőm, jó a kapcsolatunk, biztosan tudnám, ha terhes lenne. 
Férjhez meg nem megyek, mert az elvált férjem egy részeges 
csavargó volt, megutáltatta velem a férfi nemet, ráadásul 180 
cm magas, hogyan fulladhatna vízbe?
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Jót nevettünk az egészen. Az elkövetkezendő pár éven belül 
mi történt?

Először is hamarosan megtudta, hogy a lánya terhes, és már 
jóval túl van a félidőn. Ő nevelte fel az unokát, aki azóta maga 
is anya.

Az elvált férj, egy este részegen botorkált hazafelé, nem vet­
te észre az úton kiásott aknát, mely vízzel volt tele és fejjel le­
felé belebukott. Tehetetlen, részeg állapotában nem tudott ma­
gán segíteni, másnap találtak rá holtan a járókelők. A 180 cm 
magas férfi belefulladt a 80 cm-es vízbe. Az asszonyt egy va­
sárnap maglátogatta egy távoli ismerős nyugdíjas és megkér­
te a kezét. A kérő szimpatikus lett az asszonynak, hamarosan 
hozzáment feleségül. Boldog házasságban éltek egy évig, ami- 
koris a férj hirtelen megbetegedett. A rák támadta meg a szer­
vezetét és meghalt.

*

1972. október 12-e, vasárnap reggel. Mint afféle jövendőmon­
dó, megnézem a kávézaccot és a kártyát. Ma meghalok, mon­
dom, mire az egyik lányom megszólal: Anyu, ma ne menj se­
hova. Délelőtt 9 óra körül már rend volt, az ebéd felkészítve, 
lányaim elég nagyok, hogy a főzést befejezzék. Gondoltam 
meglátogatom egy jó barátnőmet, átöltöztem. Már éppen in­
dultam volna, mikor váratlanul ismerősök jöttek és hívtak, 
menjek fel velük Pestre. A reggeli jóslatot már el is felejtet­
tem. Gondoltam meglátogatom a fővárosban élő nővéremet és 
kinézek a temetőbe anyám sírjához. Fel is érkeztünk minden 
baj nélkül, elvégeztem látogatásaimat, az ismerősök tovább­
utaztak, én pedig visszaindultam stoppal. Egy Skoda vett fel, 
a vezető mellett egy idősebb ember ült, lábánál egy kutya. Ahol 
a kutya, ott a ló, és ott lebeg Damoklész kardja. Veszedelem 
fenyeget, gondoltam hirtelen és eszembe jutott a reggeli jós-
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lat. A vezető óvatosan, úgy 70-80 km-es sebességgel vezetett. 
Beszélgettünk, jósolgattam, de gondolataimról nem beszél­
tem. Mindenesetre féltem. A kutya adott volt, egyre az utat fi­
gyeltem a vezető ülése mögül, hogy ha lovat látok, lebukjam 
az ülésre. Már elhagytuk Dabast, hirtelen éles fék, nagy csat­
tanás, valami homlokon vágott, a vér elborította az arcomat, de 
nem vesztettem el a lélekjelenlétemet. A vezetőnek sem tör­
tént komoly baja, édesapját viszont, az idős embert, eszmélet­
lenül szállították el a mentők.

Az történt, hogy egy lovaskocsi, az egyik mellékútról hirte­
len kifordult a főútra, pont az autónak, a ló elrepült a túloldal­
ra, a kocsirúd felnyársalta a Skodát. Egy ember leugrott a sze­
kérről és elszaladt. A másik a feleségét kereste, aki az árok szé­
lén ült és éppen közözték be. Odaszól az asszony az urának: 
Mit csináltál te hülye Jani!

*

Lányaimat mindig igen szigorúan neveltem. Azt akartam, 
hogy ne legyenek szűklátókörűek, maradiak, egyhelyben to- 
porgó tehetetlen emberek, hanem állják meg a helyüket az élet­
ben. Meghallottam egy alkalommal, hogy fiatalok mehetnek 
külföldre dolgozni. Éva lányom, ekkor már nyomdai szakmun­
kás volt. Elhatároztam, hogy kiküldőm. Otthon mondtam is ne­
ki, hogy elmész az NDK-ba. Mi a csudát keressek én ott? - kér­
dezte. Mondom; nyelvet tanulsz, más embereket is megismersz 
és.találhatsz férjet is magadnak.

A 18 éves lányom kézzel-lábbal kapálózott tervem ellen, de 
én csak erősködtem, hogy veszíteni nem veszít semmit, ha nem 
tetszik, vagy nem jól érzi magát, hát hazajön. Elkezdett néme­
tül tanulni és eljött az idő, hogy búcsúzni kellett tőle. A pálya­
udvaron simogattam a gyermekem szép hosszú haját, közben 
a szívem aggódott érte. ő vidám volt, mondta ne aggódjam.
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Levelek váltották egymást oda-vissza. Egy éjszaka nagyon 
rossz álmom volt, az NDK-ban jártam a lányomnál. Egy nagy 
tavat láttunk, aminek a partján a magyar fiúkat lökdöste egy 
katona úgy, hogy beleessenek a mocsaras vízbe. Én mondtam: 
Éva gyere, ne hallgassuk a halálhörgést, menjünk innen. Rög­
tön fel is ébredtem, azonnal el kezdtem vetni a kártyát, néztem 
a kávézaccot és láttam, hogy Éva lányom igen nekikeseredve 
ül egy vízparton és az öngyilkosságon töri a fejét. Gyorsan le­
vélírás. Éva, mi van veled? Min töröd az agyad? Nem vagy 
szerb-magyar keverék, ha a hazádon kívül nem állód meg a he­
lyed!

Megérkezett a válasz: Anyám, nem fenékig tejföl itt az élet, 
de ha rád gondolok, tudom mit kell tennem. Tudod, anya, bal­
eset ért, a jobb karomba ólomszilánk ment, már 10 cm hosz- 
szan haladt felfelé a vérmérgezési piros csík. Bedagadt a ka­
rom, mozdítani sem bírtam, amikorra meg mertem mutatni az 
orvosnak. (Lányom nagyon gyáva természetű.)

Ezek az emberek itt kinevettek és kigúnyoltak, amikor ordí­
tottam a fájdalomtól, mert az orvos érzéstelenítés nélkül dol­
gozott. Szerencsére minden gond elmúlt, s úgy lett, ahogy 
mondtam.

Éva az NDK-ban megismerkedett egy magyar fiatal­
emberrel, aki a férje lett. Szép családjuk van, egy kisfiú és egy 
kislány.

*

Egy alkalommal, január 25-én, Pál napján történt az alábbi 
esemény. A néphit szerint: „Pál fordul köddel, ember döggel". 
Ezen a napon nagy köd volt, de Szegedre kellett indulnom. Áll­
tam az út szélén a sűrű ködben. Egymás után jöttek a kocsik: 
egy katonai jármű, egy lengyel kamion, egy nyugatnémet ko­
csi, majd egy személygépkocsi, amely intés nélkül megállt.

»
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Egy régi ismerősöm ült benne. Üdvözölt és mondta, hogy csak 
Kiskunfélegyházáig megy. Nem baj, feleltem, előttünk megy 
egy nyugatnémet autó, megpróbáljuk utolérni, az majd tovább 
visz, mert megmentem a vezető életét. Hirtelen éles fékcsikor­
gás volt, az előttünk lévő NSZK autó keresztbe fordult a síkos 
úton. Vezetője, egy vörös hajú férfi idegesen kiszállt, a hom­
lokát simítva jelezte, hogy ez „meleg” helyzet volt. Egymás 
után blokkoltak le az autók. Aztán tovább indultunk, az én ve­
zetőm rám nézett és azt mondta: én már sokat hallottam ma­
gáról Éva, de most kezdek félni, ha igaz amit magáról monda­
nak. A vöröshajú férfi eltűnt kocsijával a ködben. Mire Kiskun­
félegyházára értünk kitisztult az idő, szépen sütött a nap. 
Előttünk nyugodtan haladt az NSZK autó. Megelőztük, én le­
intettem és kértem, vigyen Szegedre. Alig hagytuk el a várost, 
ismét sűrű ködfüggöny takarta az utat. Mondtam a vöröshajú 
férfinak, ne idegeskedjen, a jelenlétem miatt nem kerül újabb 
veszélyhelyzetbe. Pedig...

Olyan helyen, ahol a közelben sem volt emberlakta telepü­
lés, az úton botorkálva egy nagy darab, kendős asszony, kis hí­
ján az autó elé esett. Szemből egy kocsi előzött, de annyira ké­
sőn, hogy majdnem belénk szaladt. Később, hajszál híján mi 
szaladtunk neki egy út szélén parkoló kocsinak. Egy bátor au­
tós előzött bennünket, épp hogy csak le bírtunk húzódni az út 
szélére, hogy a karambolt elkerüljük. Szeged határában ismét 
derült, tiszta volt az idő. A vezető, aki szinte vért izzadt ezen 
az úton, Szegeden csak annyit mondott: köszönöm jóasszony!

Aztán elkezdtem neki jósolni, és amit mondtam, minden 
igaz, helytálló volt. Megtudtam, hogy egy számviteli gépeket 
gyártó cég üzletkötője. Mégegyszer köszönetét mondott, és át­
adta névjegykártyáját.

San Franciscótól Párizsig, Ausztriától Törökországig, akár­
hol járjon is, mindig küld üdvözlő lapokat.

*
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Hofi Géza egy kabaréműsorban azt mondta, ha nem lenne hon­
védség, éhen halnánk, mert nem lenne aki aratna. Ő viccből 
mondta, én viszont komolyan gondolom, hogyha nem lettek 
volna olyan rendes és becsületes gépkocsivezetők, férfiak, nők, 
lányok és ifjak, nekem és a gyermekeimnek nem lett volna ke­
nyere.

Egy hideg téli éjszaka úgy hajnali 2-3 óra között vett fel egy 
piros kocsi. Ráadásul nagyon sötét volt. A vezető a hátsó ajtót 
nyitotta ki, mivel az első ülésen csomagok voltak.

Beszálltam és mondom a vezetőnek, pontosan olyan hangja 
van, mint Máté Péternek. Mosolyogva válaszolta; igen asszo­
nyom, én vagyok.

Sajnos, az ember nem mindig tud szépet és jót mondani a jö­
vővel kapcsolatban. Útközben beszélgettünk magamról, csalá­
domról, kérdeztem mikor született ő, illetve a felesége. Közöl­
tem vele, hogy néhány év múlva a felesége özvegyasszony lesz. 
Úgy tűnt, nem sértődött meg, csak meglepődött.

Az út végén egy nagy szál házikészítésű, füstölt kolbászt 
adott nekem ajándékba.

Nagy megrázkódtatás volt számomra, mikor évek múlva a 
hírekből értesültem, hogy a számomra is kedves és szimpati­
kus énekes hirtelen meghalt.

*

1982 a „kutya” éve. Számomra is kutya egy év volt. Erzsébet 
lányom előrehaladott terhessége ellenére is meglátogatott. 
Visszakísértem Balatonalmádiba, nehogy a hosszú úton vala­
mi baj érje. Az éjszakát Balatonfüreden töltöttem legkisebb lá­
nyomnál, aki a kolléganőjével egy albérletben lakott. Irénkém 
reggel korán kelt és már elment dolgozni. Én szép csendben 
készülődtem, hogy a kolléganőjét - aki még aludt - ne éb­
resszem fel. Megmosakodtam és felöltözködtem. Már épp a ki-
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lincset fogtam, amikor megszólalt az addig alvó lány: haza tet­
szik menni? Babonás vagyok és nem szeretem, ha kíváncsis­
kodnak, merre-meddig, honnan-hová? Mondom a lánynak, 
hogy most már jól elintézett, talán az állomást sem érem el, de 
ő nem hitt nekem. Kétkedve mosolygott, lehet hogy bolondnak 
nézett.

Mikor az állomásra értem, a folyosón beleakadt a cipőm sar­
ka valamibe és én nagyot estem, alig bírtam felkelni. Mint ké­
sőbb megtudtam, eltörött három bordám, a jobb karomban a 
vékony csont kettérepedt. Az idegen városban orvoshoz nem 
akartam fordulni, jegyet váltottam és hazautaztam. Fájt az ol­
dalam, a vállam, a csuklóm szaggatott. Öt napig szenvedtem, 
mire elmentem a kórházba, ahol - nem is kell mondanom - jól 
összeszidtak.



IV. Gonoszkodó horoszkópjaim

A legkedvesebb horoszkópom

Patkány Bivaly Tigris Macska Sárkány Kígyó
1900 1901 1902 1903 1904 1905
1912 1913 1914 1915 1916 1917
1924 1925 1926 1927 1928 1929
1936 1937 1938 1939 1940 1941
1948 1949 1950 1951 1952 1953
1960 1961 1962 1963 1964 1965
1972 1973 1974 1975 1976 1977
1984 1985 1986 1987 1988 1989

Ló Kecske Majom Kakas Kutya Disznó
1906 1907 1908 1909 1910 1911
1918 1919 1920 1921 1922 1923
1930 1931 1932 1933 1934 1935
1942 1943 1944 1945 1946 1947
1954 1955 1956 1957 1958 1959
1966 1967 1968 1969 1970 1971
1978 1979 1980 1981 1982 1983
1990 1991 1992 1993 1994 1995
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Patkány: magának hasznot húzó és szentimentális.

A Patkány a báj és az agresszivitás jegyében született. Első 
látásra nyugodtnak, kiegyensúlyozottnak és vidámnak tűnik. 
Nem kell hinni neki. Ez a külső állandó nyugtalanságot és 
szisztematikus agresszivitást takar. A Patkány zavartkeltő, né­
ha egy ügy mániákus megszállottja. Mindenben akadékosko­
dó. Szereti a baráti összejöveteleket, szívesen részt vesz min­
denféle szórakozásban. Kicsit rosszmájú, több a kapcsolata, 
mint az igazi barátja. Magát semmitől sem tudja megvonni, 
minden jóban szeret résztvenni. Mindig attól fél, hogy a leg­
szükségesebbet nem kapja meg az élettől és bár teljesen a je­
lenben él, arról álmodozik, hogy későbbiekben takarékoskodni 
fog, hogy biztosítsa öreg napjait. A Patkány jegyében szüle­
tett nő hajlamos arra, hogy mindenféle haszontalan dolgot vá­
sároljon, vadul beleveti magát a kiárusításokba és össze­
vissza mindent megvesz.

A Patkány kiváló képzelőerővel rendelkezik, alkotó elem is 
válhat belőle, de legtöbbször elsőrangú kritikus. Ez a képesség 
hátránnyá is válhat, mert kiélezett éles megjegyzései hírhedt 
destruktőrré változtathatják.

Kispolgári gondolkodású és megmarad becsületesnek, amit 
elkezdett, azt végigviszi még akkor is, ha vállalkozását sok bu­
kás akadályozza.

Az életben akkor ér el sikert, ha meg tudja fékezni örökös 
belső elégedetlenségét. A Patkány inkább fortéllyal ér el sikert, 
mint munkával.

A legrosszabb változata zseniális parazitává válhat. A Pat­
kány hajlamos a lustaságra, és ha ez a tulajdonsága felülkere­
kedik és egyidejűleg bizonyos biztonságot érez maga körül, 
akkor válhat belőle könyökvédős hivatalnok.

Sikert az üzleti és politikai életben érhet el, de művészeti 
ágakban is. Ha a Patkány sok pénzt keres, ugyanannyit költ el.
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Magától semmit meg nem von. Ez az érdekember szentimen­
tális. Ha szeret valakit, akkor kedves és odaadó, még abban az 
esetben is, ha nem szeretik viszont. Valójában a Patkány a sze­
relemben nagy. A Patkány szeret enni, inni, játékos, érzéki és 
nagyon szentimentális.

Nagyon kedvező, ha a Patkány a Sárkányhoz köti életét. Ez 
erőt és biztonságot ad neki, a Patkány viszont kiegészíti a Sár­
kányt, kritikus elméjével. A Bivaly szintén megnyugtat ja, mel­
lette mindig biztonságban érzi magát. A Majom elbűvöli. A 
Patkány bolondul szeretni fogja a Majmot és a Majom ezen jót 
szórakozik. A független és önző Ló nem bírja elviselni a Pat- 
kány önző, saját érdekét néző jellemét. A Patkánynak a Lóval 
kötött házassága katasztrofális lehet. Vigyázat a Macskára is, 
az ismert okok miatt.

Bivaly: miniszoknya ellenes.

Türelmes, csendes és lassú. Kiegyensúlyozott, precíz és ren­
des. Eredeti és intelligens elmét rejt, kissé durvább külső mö-

g Érzéke van arra, hogy irgalmat ébresszen, az egyik oka sike­
reinek, elgondolkozó és szereti az egyedüllétet. Szektáriánus 
és ez lehet egészen a fanatizmusig. Soviniszta és néha bigott 
is. Nyugodt megjelenése ellenére haragos, sőt mérges is. Fel­
színesen látszik nyugodtnak. Határozott, utálja a butát, ha el­
kezd valamit, sikert akar elérni. Elég baj az annak, aki az útjá­
ba kerül. Vezető típus, sok ember vezére, bár csendes, ha fel­
tétlenül szükséges, ékesszóló tud lenni. Az újdonságot megve­
ti, ha azok nyugalmát megzavarják. Nagy a munkabírása, és 
ennek hasznát övéink jólétére biztosítja, kerülnie kell a keres­
kedelmi pályát és az emberekkel foglalkozó pályát. Ha nő, szí­
vesen marad otthon, tökéletes háziasszony válhat belőle. Má-
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sokkal való kapcsolat kiépítése nehéz számára. Jobb, ha olyan 
pályát választ, amely nem jár utazással, mert az kimozdítja 
egyensúlyából és egészségére káros hatással van.

Ritkán érti meg környezete. Családszerető, büszke gyer­
mekeire. Gyermekeivel szigorú, ha tanítványai vannak, kemé­
nyen kezeli őket. A szerelem könnyű játék számára, tud ked­
ves lenni, odaadó, érzéki, de sohasem romantikus. Ez a mate­
rialista viselkedése sok érzelmi nehézséget okoz.

Kiváló házasságot köthet a Kakassal, ez a két konzervatív tí­
pus mindenben egyet fog érteni, a Patkánnyal is minden jól fog 
menni, ha a Bivaly szerelmes a Patkányba, akkor a Patkány a 
haláláig hűséges lesz hozzá. A Bivalyt is elbűvöli a Majom. 
Hogy a Bivaly sikert érhessen el, szüksége van a Majom kép­
zelőerejére, azonban a Majommal sohasem talál nyugalmat. A 
Kecske drámát tud okozni a Bivaly életében. A Bivaly semmi­
képpen nem élhet együtt a Tigrissel. A Bivaly az erősebb, ad­
dig harcol, amíg a Tigrist tönkre nem teszi.

Tigris: főnök vagy genszter.

A Tigris fegyelmezetlen és áskálódó. Erős karaktere van és 

örökké lázad a hierarchiában fölötte állók ellen.
Olyan fából faragták, amelyekből a forradalmárok vezérei 

születtek. Sajnos nem mindig érdemli meg a belé helyezett bi­
zalmat, és amikor azt kiáltja, előre, (akár üzleti ügyben, akár 
szerelemben, akár háborúban) az emberek jobban tennék, ha 
lefognák. A Tigris ugyanis katasztrófához vezeti őket.

A Tigrisben megvan a vakmerőség és felelőtlenség, a kocká­
zati kedv. Utál engedelmeskedni, de nagy engedelmességet kö­
vetel meg. Nehéz ellenállni nagy vonzerejének. Tiszteletet pa­
rancsoló.
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A Tigris mindig elől jár a felállított rend és a hatalom kon­
zervatív felfogás megvetésében.

Paradoxnak hangzik, de nem tud hátrálni egy lényeges dön­
tés elől olyannyira, hogy végül is késő lesz ezt meghoznia. 
Tisztelik őt végtelenségig. Senki sem meri szemébe mondani
az igazságot. ... X7.1U ..

A Tigris lehet vállalati főnök, de katonai vezer is. Valhat be­
lőle genszter is, de olyan foglalkozást szeret, ami kockázattal
jár

A Tigris nők mindig az elsők lesznek, akik háborút indítanak 
a régi szokások ellen és pártját fogják az újnak. Nem érdekli 
őket a pénz, de vagyont gyűjteni tudnak. Tipikusan tevékeny 
emberek. Kivételes sorsra hivatott emberek közül kerülnek ki. 
Ez a harcos, érzékeny és mély meditációkra képes ember, túl­
zottan szenvedélyes, ritkán boldog a szerelemben.

A Tigris nők sok kalandban részesülnek, melyek gyakran 
rosszul végződnek. Cselekménnyel teli túlfűtött életet kíván. 
Ez az élet a kockázat szeretető, örökké tovább hajszolják. Hir­
telen halál embere, de a szerencse embere is.

Tigris és mások: 0., , ,
az életét a becsületes Lóhoz kötheti, vagy a Sárkányhoz, 

amely erőt ad neki. A Kutyához is, mely mindig mellette áll,
hogy megvédje ügyeit. .

A Tigrisnek kerülnie kell a túlságosna okos Kígyót, aki nem 
fogja megérteni és a Majmot is, aki túlzottan rosszindulatú ve­
le szemben. Sohase fogjon közös vállalkozásba a. Bivallyal, 
mert az erősebb, mint ő, kegyetlenül rátámad és tönkreteszi. 
Ha egy Bivaly és egy Tigris kerül össze egy házba, jobb ha a 
Tigris elmegy, mert tönkreteszi őt. ^ .

Ami a Macskát illeti, sosem köt jó házasságot a Tigrissel.
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Macska: tapintat, nyugodtság, könnyek.

A Macska tehetséges és túlzások nélkül ambiciózus. Kelle­
mes társ, diszkrét, rafinált és mi több, erélyes. Ezt mindenki 
tudja, mivel a Macska sokat beszél és értékeit észreveheti. A 
Macska szereti a társaságot és a társaság is szereti őt. Szereti a 
nagyvilági összejöveteleket. Néha kicsapongó, de tisztaságát 
megőrzi. Tapintatos és tiszta. A Macska szeret vendégeket fo­
gadni és gyakran rafinált ízléssel díszíti otthonát. Nagyvilági, 
egyesekre rá lehet mondani, hogy sznob. Időbeosztásban pe­
dáns. Az e jelben született nő kultúráját állandóan fejleszti. 
Gyakran hajlandó egy-egy témában mélyrehatóim és azt meg­
tanulni csupán azért, hogy csilloghasson. A Macska nem vesz­
ti el könnyen a türelmét, nyugodt, óvatos és békés. Apró dol­
gokban esetleg érzékeny, de valójában nem érzékeny típus, 
könnyebben elérzékenyedik saját magán, mintsem a nagy em­
beri bajoktól. A Macska könnyen sír, de könnyei melankolikus 
vonzása bájosságuk egyik ütőkártyája.

A Macska régi gondolkodású. Utál mindent, ami megzavar­
ja nyugalmát, nagy szüksége van kényelemre és biztonságér­
zetre, Mivel tisztességes, sőt félénk, semmibe nem kezd bele 
anélkül, hogy végig ne gondolná, mi szól ellene és mellette.

Anyagilag mindig boldogul, üzleti ügyekben ügyes, jól spe­
kulál és tehetsége van a helyzetek kihasználására. Kereskedel­
mi téren sikeres lehet pl. régiségüzletet kiválóan vezethet, mi­
vel jó ízlése van. Ugyancsak jó bírává válhat (ügyvéd, közjegy­
ző) vagy akár diplomáciai vagy politikai pályára is léphet. Az 
e jelben született nők, bármely foglalkozás terén csilloghatnak, 
ami jó ízlést, a fogadás művészetét, vagy jó megjelenést kíván. 
A politikus férfiak jól teszik, ha Macska évben született nőt vá­
lasztanak, egyesül bennük a diszkréció, a nagyvilágisága, és a 
nő megjelenésével hozzájárul a férfi sikeréhez.

Bár ragaszkodó és szolgálatkész azokkal szemben, akit sze-
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kát.
A Macska és mások: „ , .
Jó együttest képez a Kecskével, aki értékeim fogja művészi 

értékét. A Kecske biztosítja számára a szükséges kényelmet es 
szeszélyeit észre sem veszi. Minden jól megy a becsületes Ku­
tyával és a lelkiismeretes Disznóval. De a Kakas felizgatja ál­
landó horrogásával és kerülnie kell a Patkányt. A Tigrissel kap­
csolata akár szerelemben, akár üzleti ügyben nagyon feszült. 
A Macska, amely kevésbé erős, mint a Tigris, egy ügyes piru­
ettel mindig kilép ebből az ügyből, mert megérti, hogy a Tig­
ris és ő azonos állatfaj, ezért nincs mit félni tőle.

ret és bár szerelemre és hűségre hajlamos, a Macska könnyen
eltávolodik a hozzá közelállóktól, a barátai kedvéért. Nincs
benne családias érzés és szüleit, vagy gyermekeit gyakran ide­
genként kezeli. Jobban szereti a maga által választott baráto-

Sárkány: tehetséges, de...

Sárkány maga az egészség, a vitalitás és a tevékenység. Egye­
nes, nem tudja magát álcázni, nem hipokrata, ugyanakkor a le­
gegyszerűbb diplomáciai készség sincs meg benne. Hiszé­
keny, el lehet hitetni a buborékról is, hogy kínai lámpa. Sőt. So­
kat vesződik és gyötri magát oktalanul. A tökéletesség iránti 
érzéke igényessé teszi magával és másokkal szemben is. Kicsi­
nyes, sértődékeny, önfejű. Szavai gyakran a gondolatainál 
előbb járnak. Mindazonáltal akár jól, akár rosszul is fejezi ki 
véleményét, véleményére mégis adni kell, mert általában jó ta­
nácsai vannak. Gőgös. A Sárkány minden iránt tehetséges, in 
telligens, önfeláldozó. Elszánt, de megértő. A Sárkány még 
életében megismeri és elkerüli a szükséget. Bármely vállalko­
zásban sikert arathat. Fel tudja áldozni egy nagy ügyért ma­
gát, vagy egy nagy munka érdekében. Mindig elér a céljához.



Sajnos ugyanúgy sikert ér el, ha tehetségét rossz célok érdeké­
ben fekteti be. Tipikusan győzelemre született.
, Szerelemben őt gyakran szeretik de ő maga ritkán szerelmes. 
így soha nem lesz szerelmi bánata és kétségbeesése, de gyak­
ran kiváltja mások csüggedését. Az e jelben született nőket 
erősen körülveszi ez a szerencse, a legnagyobb hatalom és a 
legelőnyösebb csillagászati összefogásnak a jele. A Sárkány 
általában csillog, de a személyiségének az ereje nem más pusz­
ta látszatnál, valójában nem létezik.

A Sárkány képzelt jelenség.
Életét összekötheti a Patkánnyal, mert egy szerelmes Pat­

kány mindent elvisel. Sőt teljesen más nézettel is. A Patkány 
hasznot fog húzni a Sárkányból, aki mindent megad számára. 
Ugyanez vonatkozik a Kígyóra is. A Kígyó humora meg fogja 
fékezni a Sárkány gőgjét. A Sárkány férfit mindig vonzani fog­
ja a Kígyó nő szépsége és erre büszke is lesz.

A színes Kakas nagyon jól meg fogja érteni magát a Sár­
kánnyal. A Kakas örömmel összegyűjti a Sárkány sikereinek 
jeleit. Szerelemben vagy munkában a Sárkányt a Majom kiegé­
szíti. A Majom szolgáltatja a fortélyt, a Sárkány az erőt, a ha­
talmat. Szükségük van egymásra, de a Majom az egyetlen, aki 
rá tudja szedni a Sárkányt. A Sárkány és a Tigris kapcsolata 
egy perc nyugalmat sem enged. Mindenképpen kerülje a Ku­
tyát, amely nyugtalan, pesszimista, reális és soha nem fog hin­
ni neki.

Kígyó: gondolkodó, féltékeny.

A Kígyónak rossz hírneve van a keresztény országokban. Az 
ázsiai országokban nagyon elismerik, sokszor még a bölcses­
ségéért és az ügyességéért is. A férfi Kígyó szentimentális és 
kellemes modora van. A nő szép és gyakran a szépsége által ér
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el sikereket. Ha egy nő szépségét dicsérni akarják, akkor álta­
lában azt mondják neki „Ön igazi Kígyó".

A Kígyó igen kevés beszédű, gondolkodó és mélyen gondol­
kodik. Intellektuális típus és tudós. Jelentős a megérzése. Ha 
művelik, akkor ez jó látókörré szélesedik. Gyakran hisz benyo­
másainak, szimpátiájának és keveset ad a tényekre. Határozott 
és utálja a bukást, bár természete nyugodt, nagyon gyorsan 
dönt. A Kígyó nem szónok, nem a szó embere, ezért a mások 
iránt érzett szimpátiáját segítség formájában juttatja ki­
fejezésre. Nagyon ritkán fizet fennhangon és mindenki előtt, 
de gyakran saját magát is feláldozza. Majdnem mindig túl­
zásba esik. A jóindulata el tudja tölteni, de mindenképpen 
hajlamos a túlzásokra, és ha valakinek valamilyen szolgálatot 
tesz, ennek ellenében hatalmaskodó és követelőző. Mindig 
hasznos a fellépése. Az ösztöne arra vezeti, hogy amit megra­
gad, azt körülfonja és mozdulatlanná változtassa, sőt meg is
fojthatja. , ,

Szerelemben, ha párt választ, csak ő lehet az egyetlen, meg 
akkor is, ha már nem szereti, de másképpen köré tekeredik a 
partnerének és semmilyen mozgási szabadságot nem hagyva 
neki, gyakran egyszerűen csak szeszélyből. Mivel a féltékeny­
ség futó lény, a Kígyó ember tehát követi. Ez az ember tetsze­
ni fog a nőknek. A Kígyónak hajlama van a házasságon kívüli 
kalandra, ami komplikálni fogja az életét. Magával harcol ez 
ellen a tendencia ellen és ez azt eredményezi, hogy a család­
nak szenteli idejét, abban az esetben megtalálja életének har­
móniáját, kiegyensúlyozottságát és derűjét. A Kígyónak gyak­
ran van nagy családja, ami arra szolgál, hogy partnerét moz­
gásképtelenné tegye.

Boldog lehet a Bivallyal, amely hajlamos arra, hogy lekösse 
egy nagy családban abban az esetben, ha ő abban a családban 
a kulcs-pozícióban van. Ezt a Kígyó szívesen meg is engedi ne­
ki A Kígyónak a Kakas elleni harca, amennyiben társa, nagy-
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ban kedvező, mert kölcsönös hibáik a harc során kiegyenlítőd­
nek. Sajnálni lehet a Disznót, ha egy Kígyóval találkozik 
össze. A Disznó hagyja maga köré tekeredni a Kígyót, ami 
mozgásképtelenné teszi. Tigris ne legyen a Kígyó életében, 
mert az tönkreteszi.

Ló: vigyázat, forróvérű!

A Ló jó megjelenésű, szeret öltözködni és tud is. Szereti az 
előadásokat, színházat, hangversenyt, a találkozókat, sport- 
eseményeket, mindent, ami vonzza a tömeget. Gyakran spor­
tol is. Bizonyos eredményekkel.

A Ló ki tudja váltani a dicsőséget, az udvarlást, vidám be­
szédet. Sőt népszerű. Sikere lehet a politikában, ami nagyon jól 
esik neki, különösen akkor, ha alkalma nyílik arra, hogy beszé­
det tarthasson. Nagyon könnyen tud tömegeket kezelni. Szel­
leme gyors, az emberek gondolatait már akkor megérti, mielőtt 
azok még kifejezésre jutottak volna. A Ló általában tehetsé­
ges, ügyeskezű, keze ugyanúgy, mint az esze. Inkább ügyes, 
mint intelligens, ezt ő is tudja és bár magabiztosnak látszik, 
nem bízik önmagában. A Ló forróvérű, könnyen köt barátsá­
got. Egoista, azokat akik útjába kerülnek eltapossa, mert nagy 
az ambíciója. Akkor is önző, ha időnként mások problémájá­
nak megoldásával foglalkozik. Független, csak a saját feje után 
cselekszik, nem hallgat mások tanácsára.

A Ló nagyon jó munkaerő. Ügyesen kezeli a pénzt. Változó 
hangulata miatt hamar abbahagyja a megkezdett munkát, le­
gyen az üzleti, vagy szerelmi ügy, de ugyanolyan elszántság­
gal kezdi újra és sikeresen végzi.

Bármely foglalkozást választhat, ha az nem kíván magányt, 
csendes elmélyülést. Mindig szüksége van arra, hogy körülve­
gyék, elismerjék és hízelegjenek neki. Az ellenkező nemmel a

35



Ló a gyenge. Bármit fel tud adni egy szerelemért. Meg kell em­
líteni a tűzlovak évét, ez minden 60-ik évben tér vissza. Ezek 
az évek rosszak a Lovak számára. ( 1846, 1906,1966,2026).

A Ló és mások: jól tud együtt élni a Kecskével, cinkostársai 
egymásnak, jól legyőznek minden nehézséget. A Kecske sze­
szélye és változó hangulata teljesen elsiklik a Ló önzése mel­
lett. Mégcsak észre sem venni. A Ló a Tigrissel és a Kutyával 
is nagyon jól tud együtt élni.

Ezek ketten túlzottan el vannak foglalva nagy problémáik­
kal és semmiféle érdeklődést nem tanúsítanak a Lo érzelmi ár­
tatlanságának. .

A Ló ne kössön házasságot semmiféle körülmények kozott 
a Patkánnyal, e két szenvedélyes természet közötti kapcsolat 
villámokat szór.

Kecske: menekül a fegyelemből.

Elegáns, művészi, a temészet szerelmese. A Kecske az ösz- 
szes jel közül a legbá josabb lenne, ha nem lenne habozó és pesz- 
szimista. A Kecske sohasem elégedett sorsával. Környezetét 
szeszélyeivel fárasztja, anélkül hogy tudna róla, tolakodó, kel­
lemetlen. Fegyelmezetlen, rendszeres késései (nincs időérzé­
ke) elviselhetetlenné teszik, de ha érdekében áll, akkor tud tet­
szeni és kedvezően viselkedni. Nincs semmi önállósága, 
könnyen alkalmazkodik bármely életmódhoz, bármihez, ha 
minimális biztonságot nyújtanak számára.

Félénk, vagy nőies. A Kecske szeret tetszeni, és szereti, ha 
beszélnek róla, szereti ha vezetik, ha tanácsot adnak neki, de 
nem mond le az örökös habozásról és panaszairól. Viselkedé- 
se kellemes és bölcs, de gondolkodása szeszélyes.

Gyakran vallásos, hajlamos a fantasztikus és természet-fe­
letti dolgok iránti érdeklődésre. A Kecske könnyen hagyja ma-

36



gát megkötni, de húzza a kötelet. A népi bölcsesség azt tartja, 
hogy az a Kecske, amelyiket kövér füvön kötnek ki, nyugodt 
lesz és bölcs, az a Kecske, amelyet sovány legelőre kötnek ki, 
szüntelenül mekegni és sírni fog.

Mindent úgy fog fel, mintha az élet nem tőle függne, hanem 
mástól, vagy a mások által alkotott szabályoktól és szerencsé­
től. Nagyon sok esetben lehangolt, nagyon ritkán vezet, viszont 
lehetetlen őt rászedni. Engedelmességre született, jó befolyás 
alatt sikeres lehet művészi foglalkozásban, mivel jó ízlése van.

A Kecske biztonságban szeret élni és ezért gazdag házas­
ságról, jól sikerült vállalkozásról álmodozik. Abból a fából fa­
ragták, hogy nagy művészek, írók lehetnek. Soha ne kezdjen 
háborút, soha nem lesz győztes, sem főnök, s még katona sem.

Érzelmi élete nagyon szorgalmas lesz.
A Kecske és mások: Ha a Kecske az életét egy Macskával, 

Disznóval, vagy Lóval köti össze, akkor jól megy minden. Sze­
szélyei szórakoztatják a Macskát, a Disznó elviseli azokat és 
szeszélyei nem zavarják az önző Lovat. Egyetlen más jel sem 
viseli hosszabb ideig a Kecskét. Különösen áll ez a Bivalyra. 
Ha a Bivaly biztonságot ad családja számára, ennek ellenében 
sokat is kíván és a Kecske nem tud mást nyújtani, csak saját 
magát. Ami a Kecske és a Kutya együttélését illeti, akár sze­
relemről, akár munkáról van szó, a kapcsolat eleve bukásra van 
ítélve.

Majom: a tetszés művészete mindenek felett.

A ciklus legfantasztikusabb elméje. A Majom rosszindulatú, 
a társaság tréfacsinálója, gyakran humoros, néha szellemes is, 
de mindig ravasz. A Majom jól forog társaságban, jól megérti 
magát a többi Majommal. Ez a megértés azonban csak taktika, 
a Majom erősen érdekember. Szellemes, kellemes, sőt szolgá-
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latkész. Eltitkolja másokról alkotott véleményét, ha az rossz, 
felszínes kedvességgel. Hiú ember, a Majom intellektuális, óri­
ási tudásszomja van, mindent elolvas, végtelen sok dolgot is­
mer. Művelt, jól nevelt, és olyan jó memóriája van, hogy a leg­
kisebb részletekre is emlékszik abból, amit valaha elolvasott, 
vagy hallott. Emlékezőtehetsége elengedhetetlen számára, 
mert egyébként szétszórt, rendetlen. Eredeti a végtelenségig. 
A Majom a legnehezebb helyzetek megoldására is képes. A 
Majomnak különleges adottsága van arra, hogy rászedje az 
embereket. Még a Sárkányt is megtéveszti annak ellenére, hogy 
a Sárkány erős, elszánt és ügyes. A Majom ellenáll a Tigris 
vonzerejének is, azt is kigúnyolja. A Majom nagyon diploma­
tikus, rosszindulatú, független egyénieskedő, nehéz helyze­
tekből mindig kivágja magát. Nem aprólékos, nem habozik, ha 
hazudni kell, ha szükséges az ügy érdekében.

Hajlandó becstelen cselekedetekre is, de csak akkor, ha biz­
tos benne, hogy a büntetést elkerüli. Bármit is tesz, nem lehet 
rá haragudni, mert annyira kedves, ügyes és annyira ért hozzá, 
hogy tetsszen. A Majom karrierista, igaza is van, hiszen min­
den adottsága megvan arra, hogy befusson.

A szerelemben nem találja meg a boldogságot, túlzó, 
könnyen lelkesedik, de hamar elhagyja a szeretett tárgyakat, 
újabb és újabbakat keres. Hiába keresi, állhatatlan, mert hiába 
szenvedélyes, a józansága és kritikus szelleme gyorsan elhide- 
gít mindenkit. Humora megóvja a kétségbeeséstől.

A Majom és mások:
Jó házasságot köt a Sárkánnyal, a Majom adja a fortélyt, a 

Sárkány az erőt. Vállalkozásokat is végezhetnek sikerrel. Igaz, 
hogy a Majom a háttérben mindig rosszindulatú játékot foly­
tat. A Majom jól megérti magát a Patkánnyal, aki elbűvöli. A 
Patkány mindent elvisel a Majomtól és egy életen át szenvedé­
lyesen szereti, akkor is, ha nem viszonozzák. A Majom kigú­
nyolja a Tigrist, pedig jobb volna, ha védekezne ellene, akár
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érzelmi, akár üzleti kapcsolatba lép a Majom és a Tigris, a kap­
csolat mindig szikrákat vet. A Majom szereti a túlzásokat.

Kakas: tiszta mint az arany.

A Kakas szókimondó, néha még brutális és agresszív is. Meg 
is sebzi áldozatait, ha nem bírják ezért a viselkedését, a végte­
len őszinteség szállja meg. Áldozatai tévednek, a Kakas egye­
nes, becsületes, őszinte, mint az arany. Megmondja, amit gon­
dol, minden hátsó gondolat nélkül. Ez az őszinteség önzésének 
a visszatükröződése.

Egyáltalán nem érdekli őt a mások érzékenysége, a mások 
érzelemvilága. Úgy érzi, hogy azzal neki semmi dolga nincs. 
Ez a tény teljesen elzárja a Kakast bármiféle diplomáciai pá­
lyától. Ami különcségét illeti, az csak látszólagos, bizonyos, 
hogy szereti észrevétetni magát, hajlamos arra, hogy feltűnő­
en öltözködik, és valójában teljesen konzervatív politikai né­
zeteiben, nem bízik másban, csak magában. Ugyanakkor taná­
csait mindenki számára osztogatja. Vállalkozó szellemű és 
merésznek látszik, ne higgyenek neki. Csak mivel Kakas, ked­
ve van különféle tárgyak összetörésére. Az emberek általában 
érdekesnek találják, de ha nem vigyáznak, könnyen csalódhat­
nak benne.

Kérkedő, dicsekvő, mindig többet mond, mint amennyit tesz. 
Gyakran brilliáns. Sokkal kellemesebb társaságban, mint köz­
vetlen családi körben. Általában nagyon sokat dolgozik. Min­
dig többet akar, mint amennyit el tud végezni és erején felül is 
elvállal munkát. De igaza van, hogy aktív, mert a pénz soha­
sem hull az ölébe. Megvan a képessége, hogy még a legsová­
nyabb földből is terményt hozzon ki. Jó adottsága van mező- 
gazdsági foglalkozásra.

Minden olyan foglalkozásban megállja a helyét, ahol mások-



kai kell kapcsolatba kerülni. Mivel költekező, bármennyit is ke­
res el is költi. Mindig súrolja a bukást, az összeomlást, a ka­
tasztrófát, szerelemben is sokat kell adnia azért hogy megsze­
rezze. Később sokat kell adnia, hogy megtartsa a szeretett sze­
mély szeretetét. Gyakran csalódni fog, mert a valóság sosem 
ér fel álmaihoz. Minden körülmények között megmarad őszin­
tének.

A Kakas, ha férfi, szeretni fogja a nők társaságát, mert ezek 
körében csilloghat, azok körülveszik, szeretik és ő udvarolhat.

Ha nő, szeretni fogja mások társaságát.
Boldogan tud élni a Bivallyal, mely családszerető és konzer­

vatív. A Kígyó és ő elfilozofálgatnak. Akár szerelemben akár 
üzleti ügyben a Kígyó az észt nyújtja. A Sárkánnyal a Kakas 
teljesen elégedett lesz, mert rajta keresztül ő is sikerre jut.

Semmi Macska. A Macska nem fogja elviselni a Kakas ki­
abálását és feltűnő vonulását.

Kutya: hideg fej, jó szív.

A Kutya nyugtalan, szüntelenül figyel mindent, ami él. A Ku­
tya határozott. Csak ritkán túloz, de amikor úgy véli, hogy fel­
tétlenül szükséges. A végtelenségig önfejű. Gyakran cinikus, 
félénk is keserű megjegyzéseitől. A Kutya időnként hajlamos 
arra, hogy mindenáron kritizáljon, akár időszerű ez, akár nem. 
Nem pesszimista, semmit sem vár az élettől. Az igazságtalan­
ság ellen mindig bátran felszólal. Egy kissé blazirt, de kritikus 
szelleme, humorérzéke és lelki nagysága megóvja a kétszínű­
ségtől. Nem állhatja az olyan összejöveteleket, ahol nagy a tö­
meg. Érzelmi téren látszólag hideg, de ez a látszat csal. Csu­
pán nyugtalan, saját magában és másokban egyaránt kételke­
dik, mindezen hibák ellenére az emberi természet legneme­
sebb vonásai a Kutyában találhatók meg.



Megbízható, hűséges, becsületes, mélységes felelősségér­
zettel rendelkezik. Szentimentális, lehet rá számítani, soha 
nem fog elárulni. Beszéde banális, sőt néha még rosszul is fe­
jezi ki magát. Ritkán csillogó, de intelligens és senki nem tud 
ügy figyelni, mint ő. Mindig mindent megtesz, ami tőle telik, 
másokért.

Önfeláldozása saját maga háttérbe szorítását eredményezi. 
A történelem során az igazság bajnokai mindig a Kutyák vol- 

^ filozófus, ez a moralista, ez a baloldali beállítottságú 
férfi, vagy nő nem érdeklődik különösképpen a pénz iránt. 
Nagyvonalú. De legyen luxuskutya, vagy kóbor, mindig egy ki­
csit rendetlen, gondozatlan és könnyen adja fel az anyagi ké­
nyelmet. Még ha van is pénze, nincs hozzávaló luxusérzéke.

A jó Kutya kiváló ipari vezető, aktív szakszervezeti ember, 
jó pap, vagy nevelő lehet. Tudja az embereket vezetni, ha a sors 
úgy hozza.

A szerelemben a Kutya becsületes, átlátszó és egyértelmű. 
Egész életében végigkísérik az érzelmi problémák. Ezeket ma­
ga hozza létre, mivel belső nyugtalanság és állhatatlanság 
gyötri.

Boldog lehet a Lóval, aki nem zavarja ügyei intézésében, de 
cserében egy kis függetlenséget élvezhet. A Tigrissel nagy ka- 
landokat élnek át ketten és az igazság oldalán kéz a kézben har­
colnak. A Kutya nagyon sok esetben szövetégese a Tigrisnek 
és nagyon láthatólag támogatja, míg maga a háttérben marad.

A rugalmas Macskával talál igazán békére a Kutya. A Sár­
kány túlzottan büszke ahhoz, hogy elfogadja a Kutya kritikus 
szellemét.

Ami a Kecskét illeti, annak szeszélyeit a Kutya nem fogja 
elviselni, érdek-embernek és felületesnek fogja tartani.
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Disznó: sokat olvas és keveset hazudik.

Lovaglás, gáláns, szolgálatkész, a végtelenségig lelkiismere­
tes. A Disznó mindig a tisztaság zászlaját lengeti. Meg lehet 
bízni benne. Nem fog elárulni és sohasem keresi a módját an­
nak, hogy megtévesszen. Naív, mások iránt bizalommal van, 
védtelen. Röviden úgy lehetne fogalmazni, hogy a Disznó „ál­
ma". Valójában nehéz rászedni. Hibázik, saját hibáját komo­
lyan veszi, másokéval szemben elnéző. Mindig sportszerű já­
tékos, nincs benne versengési vágy. Borzalmasan őszinte, már 
szinte betegesen. Ellenfeleinek rossz szándéka teljesen lefegy- 
verzi. Ritkán hazudik, akkor is csak saját védelmében. Bár na­
gyon intelligens, egyáltalán nem rosszindulatú, és gyakran 
nem is ügyetlen. A Disznó társaságában nagyon kellemes, vi­
dám társ. Gyakran kicsapongó. Mint a Majom, a Disznó is in­
tellektuális típus, óriási a tudásszomja. Sokat olvas, de bármit 
elolvas, úgy tűnik, mintha jól tájékozott lenne, de valójában 
csak felületesen az.

Látszólagos lágysága alatt a Disznóban sok az akaraterő, sőt 
a felsőbbség. Bármi legyen az ambíciója és a célja, feladatát 
mindig félelmetes belső erővel hajtja végre. Ha egy Disznó va­
lamit elhatározott, semmi sem tudja elhatározásában meggá­
tolni. A Disznónak kevés barátja van, de azokat élete végéig 
megőrzi és nagy áldozatokra is képes értük. Akik közel állnak 
hozzá, azokhoz figyelmes. A Disznó jelben született nők sze­
retnek ajándékot adni és apró kis ünnepségeket rendezni. Jó 
vendéglátók. A Disznó jelleme élénk és hamar haragra gerjed. 
A Disznó bármely foglalkozást űzhet, abban becsületesen 
helytáll. Érzékenységének köszönhető, ha bizonyos művészeti 
ágakban így pl. költészetben és irodalomban sikeres is lehet. 
De hajlamai rosszra is fordulhatnak. Jellemének kevésbé szim­
patikus vonása, ha elkezd bepiszkolódni, pocsolyában végzi. 
Mindig megtalálja megélhetésének módját. Elébe hoznak
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munkát, vagy pénzt anélkül, hogy nagy erőfeszítéseket kelle­
ne kifejtenie. A női bölcsesség azt mondja, hogy a Disznót 
minden nap megetetik azzal a hátsó gondolattal, hogy csak 
hadd hízzon, hogy az újévi ünnep alkalmával levágják.

Ezért ne bízzon senkiben. Hajlamosak az emberek kihasz­
nálni naivitásukat. Ez még érzelmi életére is vonatkozik. Gyak­
ran megtévesztik, becsapják, de sokszor szeretik.

Tanácsos az életét a Macskához kötni, ez a legbiztosabb mód 
számára a viták elkerülésére. Kerülje a Kígyót, mert annak rö­
videsen rabja lesz. A Kígyó köré tekeredik olyannyira, hogy 
végül már mozdulni sem tud. A Kecske pedig kihasználja.
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V. Személyes gondolataim azokról,...

Akik január 21. és február 18. között születtek
(Égi jegy: Vízöntő, uralkodó bolygó: Uranius és Saturnus)

Jellemképüket nem könnyű megrajzolni. Ez az égi jegy 
szemben áll az Oroszlánnal, mellyel sok hasonlósága van. Él­
tető alkotó eleme a levegő. Mindenki, aki a levegő-elem jegyé­
ben pillantotta meg a napvilágot, erős hajlamot árul el a tudo­
mányok és művészetek iránt és finom lelkületű. Az emberiség­
nek jobb, előkelőbb, nemesebb felé való fejlesztése az általá­
nos céljuk, kicsiben vagy nagyban, erre törekednek. Reform- 
mozgalmakban, jótékonysági, ember-baráti mozgalmakban 
játszanak szerepet. Mások nem mindig értik meg, sőt gyakran 
félreismerik őket. Ők azok, akikről el lehet mondani, a látszat 
csal. Befelé többet érnek, mint amennyit kívülről elárulnak. 
Roppant fogékonyak, megértők, együttérzők. Szívesen és 
gyorsan ismerkednek és nagyon jó barátok. Ideáljuk a testvé­
riség. A nők legjobb barátok a férfiakkal szemben is, amit 
gyakran félremagyaráznak náluk, s igazságtalanul ítélik meg 
őket. Ne törődjenek a ráfogással, irigy rágalmazással.

A Vízöntő jegyében született embereknek nemes termé­
szete van és érzékeny lelke. Hajlamosak az elvont bölcselke­
désre és nagy előszerettel foglalkoznak irodalommal, költé­
szettel. Ezekhez tehetségük van. Műveltek, okosak, óvatosak, 
elővigyázatosak. Mindent megfontolnak és meggondolnak. Ha 
szívvel, lélekkel rávetik magukat valamire, akkor szép eredmé­
nyeket érnek el. Munkájukban nem vezeti őket az anyagi javak 
megszerzése, vagy legalábbis háttérbe szorul. Minden közel­
férkőzik az énjükhöz, ami a szellemi élettel, írói, vagy művé­
szi, tudományos munkával és fejlődéssel kapcsolatos.

Szervezetük többnyire erős, szívós, ellenállóképes. Miután
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főként ülőfoglalkozásuk van és keveset mozognak, ritkán tar­
tózkodnak a szabadban, sajnos könnyen megbetegszenek.

Nagy sikereket érnek el mint írók, művészek, feltalálók, mu­
zsikusok, de a villamossággal kapcsolatos munkakörben is. Ál­
talában arra születtek, hogy állandó nyugodt kitartást és kon­
centrálást igánylő feladatokat végezzenek el. À típus alacso- 
nyabbrendű képviselői kicsit zavaros elgondolással állnak a vi­
lágban. Tudják, érzik, hogy mit kellene csinálniuk, de a kivite­
lezéshez nincs elég erejük. Könnyen visszarettennek, megren­
dülnek az akadályok előtt. Hiányzik belőlük a tetterő és a cél­
tudatos, olykor mindent leigázó törtetés.

Testalkatuk nyúlánk, magas, szélesvállúak, hasonlóak az 
Oroszlán égi jegye alatt születettekhez. Tekintetük nyílt, hom­
lokuk magas, szemük sötét, hajuk sötét, bőrük világos. Az el­
jövendő szebb, boldogabb világ ideális emberének típusát kö­
zöttük lehet megtalálni. Lakásukat, otthonukat kedvelik. Imád­
ják a természetet. Csendesek, elgondolkodók, az élet mélysé­
geit kutatják, nem elégszenek meg annak vizsgálatával, meg­
ismerésével, ami a felszínen van. Ha környezetük megérti őket, 
akkor értékeli is.

Szerencsés napjuk a szombat, szerencsét hozó kövük a zafír 
és az opál. A világos, finom pasztellszíneket kedvelik.

Akik február 19. és március 20. között születtek
(Égi jegy: Halak, uralkodó bolygó: Jupiter és Neptun)

Az égi jegy eleme a víz. Akik a Halak jegyében születtek, 
azok legfőbb törekvése a tökéletesség. Tökéletesnek, kifogás­
talannak lenni mindenben, az élet minden vonatkozásában. E 
nemes elgondolás szolgálatában alkalmazkodásra, megértésre 
törekednek, ugyanakkor örökös nyugtalanságban élnek, aggó­
dás, határozatlanság él bennük, mert keresik az utat-módot,
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hogy ideáljukat megvalósítsák. Ez az égi jegy kettős, tehát a 
karakterek is kétfélék.

Nagyon nehéz közöttük olyant találni, aki határozott, kiala­
kult jellem. Mindenesetre tudnak érezni, sőt együttérezni is 
másokkal. Könnyen befolyásolhatók, környezetük hatása alá is 
kerülhetnek. Romantikus természetűek. Hangulatuk irányítja 
őket, és cselekedeteiket. Ők azok, akik holdvilágos éjszakán 
szerelmesek lesznek és őszi esőben, ködben eseménytelennek 
látják az életet.

Jellemző tulajdonságuk, hogy szíves, barátságos vendéglá­
tók, jó házigazdák és imádják az állatokat.

Sajnos nem mindig elég praktikusak, s esetleg jószándékuk, 
jóindulatuk az eszközök hiányában nem jut kellő kifejezésre.

Szeretnek másoknak adni. Úgy gondolkodnak, hogy jobb ad­
ni, mint elfogadni. A típus alacsonyabbrendű képviselői dolga­
ikban rendetlenek, elhagyják, elhanyagolják magukat és ügye­
iket, mindent az utolsó pillanatra halasztanak. Ezt a hibájukat 
érzik és egyre hangoztatják, hogy milyen szerencsétlenek. Be­
szédes természetűek, szívesen panaszkodnak, jajgatnak mások 
előtt. Testalkatuk közepes, vagy annál alacsonyabb. Ritkán 
előfordul közöttük egy-egy magasnövésű. Nem túlságosan iz­
mosak, inkább elpuhultak. A nők haja dús. Szemük hideg, úgy­
nevezett „halszem”.

Járásuk nehézkes, lábuk gyenge, erőtlen. Egészségüket ká­
rosan befolyásolja, hogy könnyen felizgatják magukat. Házas­
ságuk nem mindig sikerül. Megtalálhatjuk közöttük a legérté­
kesebb, legkifogástalanabb jellemeket, de az ellenkezőjét is.

Szerencsés napjuk a csütörtök.
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Akik március 21. és április 20. között születtek
(Égi jegy a Kos, uralkodó bolygó a Mars)

A Kos égi jegy - eleme a tűz. Akik ebben a jegyben szület­
tek, azoknak két alapvető vonása jellegzetes: idealizmus, és 
igazságszeretet. Az ilyen emberek a haladásért, a fejlődésért 
küzdenek. Terveik és ideáljaik a legnemesebb célokat szolgál­
ják. Sikerül-e terveiket keresztülvinni? Attól függ, hogy a csil­
lagos ég és egyéb jelenségei mennyire befolyásolják életüket 
és munkájukat. A Kos égi jegyében született emberek általá­
ban két csoportba tartoznak. Az egyik csoport, melyet alacso­
nyabb rendűnek kell nevezni, a nagy célok szolgálatában még 
csak az inaséveket tapossa. Ennek következménye, hogy ezek 
erősen elfoglalják magukat az élet materiális részével, s kevés 
idejük jut, hogy ideáljaiknak éljenek.

A másik csoport magasabbrendű, már-már ott tart, hogy az 
anyagiakra alig-alig gondol, főleg a magasztos eszméknek él. 
Vannak olyanok is, akik a két csoport között állnak, de ez a 
helyzetük nem tartós. Vagy megmaradnak az alacsonyabbren- 
dűek között, vagy hamarosan a magasabb rendűekhez sorolha­
tók. A Kos égi jegyében születettek általában vezető szerepre 
törekszenek. Ők azok, akik gondolkodás nélkül készek odaáll­
ni embertársaik élére, ha gazdasági, társadalmi, politikai, vagy 
bármilyen más mozgalomról van szó. Ilyen szerepükben rend­
szerint ki is tüntetik őket, felülemelkednek a többieken. Ezzel 
azonban nem élnek vissza, mert idealizmusuk nem engedi meg, 
hogy elragadtassák magukat. Ellenkezőleg, az emberi szabad­
ság, a méltányosság, a nagylelkűség gondolata vezérli őket. 
Sajnos az alacsonyabb rendűek között az ellenkező emberpél­
dány sem ritka. Ezek gyakran rossz karakterek, hazudnak, be­
csapják felebarátaikat, maguk érdekeit tartják szem előtt. Ér­
dekeikben a legszélesebb erőszaktól sem riadnak vissza. Szel­
lemiekben általában szerencsések. Ambíció, vállalkozási kedv,
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törtetés jellemzi őket. Kifogyhatatlanok az újabb tervekben és 
ötletekben. Előfordul, hogy csak tervekben és az ötletekben je­
leskednek, a kivitelezésben alulmaradhatnak. Jellemző tulaj­
donságuk, hogy kitűnő szervező erők. Foglalkozásukban csak 
ott érzik jól magukat, ahol munkakörük szervezést, vezetést, 
stb. kíván. Alárendelt, mások mellé beosztott ponton, ahol ne­
kik parancsolnak, és ők nem parancsolhatnak, kevésbé állják 
meg a helyüket. Akkor vannak igazán elemükben, ha minden­
ki alájuk tartozik, mások fejet hajtanak előttük és engedelmes­
kednek nekik. A Kos égi jegyében született emberek rend­
szerint középtermetűek, vagy annál magasabbak, soványak, 
karcsúak, erős izomzatúk van, kemény vonásaik és éles sze­
mük. Az alacsonyabb rendűek gyakran szélsőségesek, meg­
gondolatlanul határoznak és nem törődnek a veszedelmekkel. 
Ha nincs szerencséjük az életben, vagy bajba keverednek, mást 
nem hibáztatnak, maguk az okai mindennek, ami velük törté­
nik. Éppen ezért, ha azt érzik, hogy nem jutottak el a maga­
sabb rendűek csoportjába, igyekeznek kivetkőzni egyénisé­
gükből, hiszen az égi jegy megadta a lehetőséget, hogy a ma­
gasabb rendűekhez jussanak. Szerencsés ékkövük az ametiszt 
és a gyémánt, szerencsés napjuk a kedd, színük a világos piros, 
szerencseszámuk: 1.

Akik április 21. és május 20. között születettek
(Égi jegy a Bika, uralkodó bolygó a Vénus)

Adlhatatosság és határozottság jellemzi a Bika jegyében szü­
letett embereket. Az életben nehéz, kemény munka jut nekik 
osztályrészül, keservesen kell dolgozniuk, küzdeniük minde­
nért, előmenetelük hosszadalmas, eszközeik gyakran meglehe­
tősen maradiak. De ennek köszönhetik nyugodt, higgadt ter­
mészetüket. Ha égi jegyük rossz befolyással van rájuk, akkor
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rendkívül megátalkodott, konok, makacs természetűek, de áll­
hatatosságukra és határozottságukra nincs befolyással, legfel­
jebb tartózkodók és titokzatosak.

A Bika jegyében született emberekben sok a szunnyadó 
energia. Ha tartózkodó természetűek, rabságban tartja őket az 
energia, elalszik, nem szabad ingerelni az égi jegy szülötteit, 
mert nagyon hamar felizgulnak, sőt ha ok nékül felizgatják 
őket, tombolnak is. Igaz, hogy általában nyugodt termé­
szetűek, de ha türelmük elfogy, gyakran elragadtatják magu­
kat. Ilyen állapotban veszedelmes ellenfelek, nehéz velük oko­
san beszélni, s nem igen hagyják magukat meggyőzni. Általá­
ban gazdag szellemi tulajdonságokkal vannak megáldva, de 
önmaguktól állandóan többet és többet követelnek és akarat­
erejük néha cserbenhagyja őket. Azt lehet mondani róluk, hogy 
a tények emberei, a valóságok emberei.

Inkább objektív, mint szubjektív természetűek, ha egyszer 
akaraterejüket összeszedik, akkor olyan igyekezettel vetik ma­
gukat céljaik elérésére, hogy legyőznek minden akadályt. Saj­
nos nem mindig tudják magukat aktivitásra elhatározni, s ez 
magával hozza azt is, hogy a dolgokat és eredményeket szere­
tik a könnyebb oldaláról megítélni. Ha önmagukkal szembe- 
szállnak, inkább intuitív érzéseik, mint élelmességük kereke­
dik felül. Az életet reális szempontból élik, erős vágy él ben­
nük vagyon, pénz, birtokszerzés, gazdagság után, s nagy kitar­
tással ezt el is érik. Az alacsonyabbrendűek makacsok, műve­
letlenek, gyakran ostobák. Fizikumuk jó, középtermetűek, 
vagy annál alacsonyabbak, rövid nyakuk van (bikanyak), néha 
úgy látszik, hogy alig van nyakuk. Az ilyen bikanyakú, vagy 
rövid nyakú emberekről első látásra meg lehet állapítani, hogy 
a bika jegyében született. Szemük sötét, hajuk szintén sötét 
vagy fekete, ajkuk érzéki. A típus magasabb repdű embereinél 
ezek a testi különbségek kevésbé jutnak határozott jellegzetes 
kifejezésre.
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Érdekes, hogy bizonyos magnetikus erővel rendelkeznek, ez 
gyakran az egészségük rovására megy, idegesek lesznek. Mint 
orvosok, kémikusok, pénzemberek érnek el sikereket, de a nők 
legtöbbje is mind olyan foglalkozási ágban dolgozik, amely ki­
tartó szorgalmat követel. Nagyszerű gazdák, kertészek, általá­
ban szeretik a földet, a fát, a virágot, azaz szeretnek ezekkel 
komolyan foglalkozni. Röviden összefoglalva, akik a bika je­
gyében születnek életrevaló, kitűnő emberek, különösen ha 
akaraterejük kibontakozik. Ha ez nincs meg bennük, akkor haj­
lamosak könnyelműségekre, meggondolatlanságokra, kénye­
lemszeretetre és nyakasságra. Ez utóbbi kettő legfőbb hibájuk, 
de idővel leszoknak róla, ha megedződnek a küzdelemben, sze­
rencsés napjuk a péntek, szerencsét hozó kövük a smaragd, szí­
nük rózsaszín, vagy kék, rendszerint azokban találnak barátra 
és élettársra, akik március első felében születtek.

Akik május 21. és június 20. között születtek
(Égi jegy Ikrek, uralkodó bolygó Mercur)

Kxttős természet jellemzi az Ikrek jegyében született embe­
reket. A sors ügy labdázik velük, mint szél a falevéllel, hol ide, 
hol oda sodorja őket, helyzetük állandóan változó. Ez a válto­
zás nemcsak helyzetükben, hanem gondolataikban és elképze­
léseikben megnyilvánulhat. Egyet ritkán akarnak, két út előtt 
állnak és nehezen tudnak választani. Nyugtalanok, nem tudnak 
egyhelyben maradni, egyidőben többféle dologgal foglalkoz­
nak, ami magával hozza, hogy energiájukat szétforgácsolva, 
nem fejeznek be semmit tökéletesen. A férfiak egyszerre több 
nőt szeretnek, a nők sem elégszenek meg azzal, hogy egyetlen 
férfi mellé kapcsolják életüket, sorsukat. Az újszerűség, a vál­
tozatosság úgy vonzza őket, mint mágnes a vasat. Nagyon erős 
akaraterőre van szükség, hogy a természetüket levetkőzzék.
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Akinek sikerül, az mosolyog régi tévedésein és hibáin. Az ik­
rek jegyében született férfiaknak rendszerint két foglalkozá­
suk van, vagy két életpályára készülnek. Kivétel az, akiben fia­
tal korában megnyilatkozik az elhatározás, hogy egy irányba 
koncentrálja magát. Az életben csak akkor érnek el komoly 
eredményeket, ha ez a koncentráltság kifejlődik. Szellemi­
ekben gazdagok, meg vannak áldva azzal, hogy könnyen tanul­
nak idegen nyelveket és kapkodásuk és határozatlanságuk el­
lenére gyorsak, ha cselekedni kell. Önbizalmuk fejlett, sőt 
gyakran túlságosan is bíznak a maguk eszében, erejében, ké­
pességében, ami rovásukra megy. Az ikrek jegyében született 
gyermekeknek jó nevelést kell adni, nem szabad elengedni 
őket. Nem szabad engedni, hogy a kettős természet kifejlőd­
jék bennük. Magasabbrendűek, erősen vonzódnak az irodalom 
felé. írók, költők, újságírók lesznek, de mint tanárok és tanítók 
is jól megállják a helyüket. A tudományos pályákon is szép si­
kereket aratnak. Közülük kerülnek ki a nagy utazók és felfede­
zők. A nők nemcsak élettársak és családanyák, hanem külön 
munkakört választva kenyérkeresők is. Többen az utóbbit he­
lyezik előtérbe, ami gyakran sajnálatos rájuk nézve. Mindkét 
nembelieknél állandó az érzés, hogy egyszerre, egyidőben két 
helyen szeretnének lenni, két városban akarnak élni, két otthont 
akarnak teremteni maguknak, s így kevesen érik el a nyugal­
mas, csendes elégedettséget. Viszont mindkét típushoz tarto­
zóak hihetetlen fogékonysággal rendelkeznek hírek, újdonsá­
gok megszerzése iránt. Ok azok, akik szemtanúi, vagy első ér- 
tesültjei az eseményeknek.

Sajnos gyakran túldolgozzák magukat. Sok felesleges izga­
lom rontja szervezetüket. Idegesek, szédüléseik vannak, 
egészségüket csak akkor nyerik vissza, ha megnyugszanak, s 
egy irányban tudják magukat lekötni.

Testalkatuk magas, karcsú, sovány, karjuk hosszú, ujjaik is. 
Arcuk hosszúkás, tojásalakú, beszédes természetűek, mindig
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raktáron tartják agyukban a bizonyítékokat, ha vitáznak. Nincs 
bennük túlzottan kifejlődve az érvényesülési vágy. Könnyen 
befolyásolhatók. Ritkán jutnak nagy földi javakhoz. Szerencse 
napjuk a szerda, színük a narancssárga.

Akik június 21. és július 21. között születtek
(Égi jegy: Rák, uralkodó bolygó: Hold)

Az égi jegy uralkodó eleme a víz, ami nem azt jelenti, hogy 
a Rák jegyében született emberek úszóbajnokok, hajósok, bú­
várok lesznek, hanem azt, hogy a gondolatviláguk, érzésvilá­
guk, kedélyviláguk hullámzó, mint a tenger, vagy gyorsan 
csörgedező, mint a hegyipatak, sőt olyan lassú, mint az Alföld 
síkságain folydogáló folyam. Legjobb tulajdonságuk a takaré­
kosság, az alkalmazkodás, szelíd ragaszkodás, mély vonzalom 
a szerelemben. Másrészt túlságosan érzékenyek, lusták, eset­
lenek, önfejűek, és ilyenkor kegyetlenek is. Erős vágy él ben­
nük a zavartalan jómód után. Testalkatuk rendszerint alacsony, 
elpuhultak, bőrük fehér, arcbőrük szinte planétájuk is, gyakran 
változtatja arcát. Holdváltozáskor változik az Ő hangulatuk is. 
Ők veszik észre a telihold áradó sugarát, a fogyó hold keskeny 
sarlóját és ahhoz irányítják érzéseiket, cselekedeteiket. Gyak­
ran ingerlékenyek, türelmetlenek. Szeretik a furcsa, különös 
környezeteket és különös élvezeteket. Vonzódnak a drámai 
események felé, maguk is meglehetősen drámaiasan viselked­
nek adott esetben, amellyel alkalmazkodni is tudnak és fogé­
konyak a mások ideái iránt. Barátságosak, vonzalmakban na­
gyon jó természetűek, mindenesetre titoktartók, függetlenség­
re törekednek és sokoldalúak. Meglehetősen bátortalanok. 
Szellemi és erkölcsi erejük sokkal nagyobb, mint a bennük élő 
testi erő. Gyermekkoruk szomorú eseményei közé tartozik egy 
testvér, vagy egy közeli hozzátartozó korai elvesztése. Roko-
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naikkal nehézségeik vannak, családjukkal nem jönnek ki egy­
könnyen. Állandóan ki vannak téve belső ellenségeiknek, akik 
testi sértésektől sem riadnak vissza velük szemben. Ezeket 
közvetlen hozzátartozóik körében, vagy szomszédságukban, 
vagy személyzetük, alkalmazottaik sorában kell keresniük és 
óvakodniuk kell tőlük. Névtelen levelek, hírlapi közlemények 
sokat ártanak nekik. Utazás közben is veszélyeknek vannak ki­
téve, főleg külföldi tartózkodásaik alkalmával. Nem születtek 
házaséletre, legalábbis ezen a téren nincs sok szerencséjük, bár 
vágyódnak a családi tűzhely és a szerető otthon után.

Gyermekeik is sok gondot okoznak nekik, de legidősebb fi­
ukra kedvező sors vár orvosi, vagy katonai pályán. Nagy uta­
zásokban van részük az életben. Áz utazások alatt kedvező és 
szerencsés üzleteket bonyolítanak le, sőt olykor világhírnévvel, 
vagy hatalmas vagyonnal térnek vissza. De a fent említett uta­
zás alatti veszélyekkel számolniuk kell. Életük általában hul­
lámzó, s mintha valami különös véletlen óvná őket attól, hogy 
komolyabb bajba, súlyos veszteségbe kerüljenek. A kicsiken 
keresztül gázolnak, s így nagy küzdelmek árán szép eredmé­
nyeket érnek el. Harmincesztendős korukban még teljes bi­
zonytalanság az osztályrészük, aztán később megtalálják he­
lyüket.

Adott esetekben barátok segítségükre, támogatásukra siet­
nek mégis életük sorsdöntő fordulatát egy nő okozza. (Ugyan­
úgy áll ez fordítva is.) Erős vágy él bennük gazdagság, tiszte­
let és megbecsülés iránt. Díszes állás után áhítoznak, nyilvá­
nos szereplésben szeretik kitüntetni magukat. Szeretnek eltű­
nődni a múlton, eltűnt boldogság, elfelejtett álmok, régi szép 
napok emlékein merengenek. Örökösen visszasírják, ami volt, 
nem tudnak szabadulni a múltjuktól.

Ékkövük az ónix és a smaragd. Színük a fehér, ezüst és az 
ibolya. Szerencsés napjuk a hétfő.

53

4 i »



Alz Oroszlán égi jegy uralkodó eleme a tűz. Akik az égi jegy 
alatt születtek, azok jellemző tulajdonsága az életvidám ter­
mészet, az előkelő nemes lélek, és a nagyvonalúság minden te­
kintetben. Alkotó emberek. Van érzékük a találmányok, felfe­
dezések iránt, maguk is találékonyak, amellett bölcselkedésre 
hajlamosak és szeretnek sokat egyedül lenni, hogy elmélyed­
hessenek gondolataikba. Legfőbb hibájuk, hogy gyakran elfer­
dítik a dolgok lényegét és szeretnek mentegetőzni akkor is, ha 
nincs számukra mentség. A felelősséget rendszerint másokra 
hárítják, különösen ha nagy dolgokról van szó. Gyámoltalanok, 
sőt olykor gyávák, azonkívül tobzódnak érzelmeikben. A hibák 
azonban eltörpülnek az előnyök mellett, nemhiába hívják az 
Oroszlánt királyi jelnek. Akik közülük a magasabb típushoz 
tartoznak, azok rendszerint nagy hivatalokat, magas méltósá- 
gos állást viselnek, szeretik a napfényt, mindenért lelkesednek, 
ami az életben szép és egyszerű. Gyakran ki lehet hozni a sod­
rukból, tüzesek, de haragjuk hamarosan elszáll, nem bosszúál­
ló természetűek, legalább is nem leselkednek orvul senkire a 
háta mögött, szemtől-szembe állnak ellenségeikkel és veszik a 
feléjük dobott kesztyűt.

Munkájukban alaposak, az egész napot átdolgozzák, kitar­
tóak és szívesebben beszélnek ügyes-bajos dolgaikról mások­
nak. Fejlett érzékük van a költészet iránt és a drámát is szere­
tik. Amit célul tűznek ki maguk elé, azt rendszerint keresztül 
hajszolják. Valóságos haditerv alapján törtetnek előre. Nem 
mentesek különféle szenvedélytől, de rossz szenvedélyeiket 
könnyen le tudják győzni. Ritkán fordul elő velük, hogy félbe­
hagynak dolgokat. Akkor is átgázolnak az akadályon, ha sokat 
kell kockáztatniok. Barátaik az irodalom és művészet köreiből 
csoportosulnak köréjük. Titkos ellenségeik vannak, de nem a

Akik július 22. és augusztus 22. között születtek
(Égi jegy: Oroszlán, uralkodó égitest a Nap)
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szellemileg kiválók társaságában. Nőktől óvakodniuk kell, 
mert a gyöngébb nem megpróbálja, hogy erős legyen velük 
szemben és nem kíméletes, sőt nem válogatós az eszközökben, 
ha ártani akarnak neki. Csalódások, bajok, veszteségek érik 
őket, a közvetlen környezet befolyása folytán.

Családi ügyek miatt állandó kellemetlenségekkel küzdenek, 
miután nem kicsinyes természetűek, készséggel állanak mások 
rendelkezésére, ez viszont magával hozza azt, hogy tudnak 
szeretni igazi emberi értelemben. Az igazi szeretet szívből fa­
kad, mint a szerelem, nem az értelem irányítja, hanem az érze­
lem és ez van meg bennük.

Érdekes, hogy atyjukkal gyakran van nézeteltérésük, vitájuk 
ami gyakran van az 0 hibájukból, komolyabb fejleményekhez 
is vezethet. Ha életükben rossz napok, idők következnek be, 
akkor azt alkalmazottjaiknak, alárendeltjeiknek köszönhetik. 
Ha barátaiktól elválnak, időben előnyükre szolgál. Általában 
mindent a maguk erejéből érnek el, s azok közé a szerencsések 
közé tartoznak, akik nincsenek másokra utalva. Képzőművé­
szetben nyilvánosság előtt éppen olyan sikereket érnek el, mint 
a kereskedelemben. Különösen az élelmiszerkereskedés és 
közszükségleti cikkek terén. Címet, rangot, kitüntetéseket kap­
nak. A nők sorsára döntő befolyása van a barátnőnek, ne legye­
nek „legjobb barátnőik”, ha boldogulni akarnak. A házasság 
nem egyszerű kérdés számukra, bár szerelmükben hűségesek 
és megértők. Bő gyermekáldásra sem kell számítaniuk. Házas- 
társukkal gyakran civódnak. Külsejükben a nemesebb csoport­
hoz tartozók feltűnően jó megjelenésűek, magasak karcsúak, 
úgynevezett fejedelmi alakok.

Válluk széles, arcuk komoly, kifejezésteljes. Az alacso­
nyabb típus nem ilyen jó külsejű, általában elfoglaltságuk, 
munkakörük sok utazással párosul, és jó módban élnek.

Szerencsekövük a rubin, gyémánt, szerencsés napjuk a va­
sárnap, színük a sárga, vagy narancssárga.

55

i



A. Szűz alkotó eleme a föld. Ez az égi jegy változó termé­
szetet hoz magával. Akik a Szűz jegye alatt születtek, rend­
szerint középtermetűek, karosnak, külsejük kellemes, szerve­
zetük erős, hajuk, arcszínük sötét, különös jelentősége van az 
égi jegynek a szép nemre. Szerencsés, boldog az a nő, aki a 
szűz jegyében született. Abban nincs kivétel a két nem között, 
hogy másokkal szemben többnyire zárkózottak, ezzel szem­
ben jellemző tulajdonságuk, hogy nagyon erősek. Ha közel en­
gednek magukhoz valakit, akkor annak jó barátai. Sajnos gyak­
ran befolyásolják magukat kicsinyes, aprólékos dolgoktól, sőt 
az ilyen jelentéktelenségekre meglehetősen nagy súlyt fektet­
nek. Egyenes a jellemük, becsületesek, az élet mindennapi dol­
gaiban óvatosak, elővigyázatosak. A garast a fogukhoz verik.

Sokszor nehéz őket megérteni, megszeretni, de ha valaki 
megszerzi bizalmukat, akkor komoly nyereséget jelent közel­
ségük, ismeretségük az életben.

Minden zárkózottságuk és szerénységük mellett is kellemes 
társas lények. Határozott, erős akaraterejük van. Néha a pilla­
nattól befolyásolhatók, s annak adnak igazat, akivel beszélnek. 
Kultúrájuk fejlett, intelligenciájuk magas. Nehezen gerjednek 
haragra és nehezen bocsátják meg, ha valaki igazságtalanul 
megbántja őket. Különös szeretettel hajlanak az irodalom, mű­
vészet és a tudományok felé. Kedvelik a történelmi műveket. 
Életükben jelentős szerepet játszik az idősebb fivér - nővér ha­
lála. Családtagjaikkal szemben kevés vonzalmat éreznek, vagy 
egyáltalán semmit. Földműveléssel, kertészkedéssel szeretnek 
foglalkozni, távol szülőföldjüktől, esetleg hazájuktól, meghitt 
barátságot kötnek, s ezek a barátságok végigkísérik egész éle­
tüket. Ellenségeik vannak a művészvilágból és a pénzvilágból

Akik augusztus 23. és szeptember 22. között
születtek
(Égi jegy: Szűz, uralkodó bolygó: Merkur).

56

%i



egyaránt. Sorsukat megzavarja egy-egy elkeseredett gyűlölkö­
dő, a háttérben ilyen esetben szerelmi történet húzódik meg.

Korai ifjúságukban sokat szenvednek. Szerencsétlenségek 
érik őket. Olyan halál fenyegeti életük sorsát, amely valami­
lyen balesettel van kapcsolatban. Ebben a halálban esetleg egy 
állatnak is szerepe van. Szerelmükben nem nagyon szerencsé­
sek, csalódások érik őket. Többnyire kétszer kötnek házassá­
got, vagy két nagy szerelem az osztályrészük. Ez életük első 
felében zajlik le. Mint házastársak, sokat veszekszenek, civód- 
nak. Szívükben valami titkot őriznek, ami rejtélyességgé vará­
zsolja házaséletüket.

Családjuk rendszerint kicsi, gyermekeik néha nem érkeznek 
el a házasság zónájába. Sokat utaznak idegen tájakon is, de in­
kább üzleti ügyekben, mint magáért az utazásért. Külföldön 
keresik összeköttetéseiket, onnan várják a kapcsolatot, mely­
nek segítségével gazdagok, jómódúak lesznek. Érdekes, hogy 
gyakran változtatnak lakást. Életük második felében két ott­
hont találnak, nem ritkán az egyik messze van a másiktól. Meg­
van minden adottságuk, hogy pályájukon szép és komoly ered­
ményeket érhessenek el. Rendkívül nagy vagyont szereznek, s 
mindenért erősen kell küzdeniük. Általában kemény, szívós 
munka jellemzi életüket. Fiatalabb éveikben sikertelenségek, 
anyagi veszteségek érik őket. Később egyre szerencsésebbek 
lesznek, az idő hozza meg számukra a komoly eredményeket. 
Különös sikereket érnek el művészeti és tudományos téren, na­
gyon jó bankárok, gyárosok, kereskedők is. Ha külföldre kerül­
nek szép karriert futnak be. Sokat kell próbálkozniuk, míg rév­
be jutnak. Gyakran két irányban is igyekeznek biztosítani ma­
gukat, az anyagi célok érdekében, de ilyen esetben két szék kö­
zött a földre elhetnek. Végeredményben nem vitás a sikerük, s 
ez állandóan ösztönözheti, sarkallhatja őket.

Szerencsés napjuk a szerda, színük a világos sárgásbarna. 
Szerencsekövük a jáspis.
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A Mérleg uralkodó eleme a levegő. A levegő áttetsző lehelet- 
szerű finomsága nyilvánul meg a Mérleg égi jegyében szüle­
tett emberek természetében, tulajdonságában. Az ilyen embe­
rekre mondják, hogy finom lelkületűek. Amellett rendkívül 
fejlett a megfigyelőképességük, jó, éles és objektív az ítéletük. 
Mindenért lelkesednek, ami szép és művészi. Alapvető tulaj­
donságuk a mértékletesség és az igazságosság. Pártatlan bírák 
az élet minden vonatkozásában, sőt saját cselekedeteiket is el­
fogulatlanul ítélik meg. Szeretik a harmonikus, tiszta életet. A 
férfiak jó külsejűek, a nők rendkívül szépek. Pompa, luxus, 
szórakozás után vágynak.

Érzéseiket nem titkolják, vonzalmuknak, szeretetüknek, 
szerelmüknek határozott szavakkal adnak kifejezést, s mind­
ezt elvárják másoktól is. Rettegnek a nézeteltérésektől, békét­
lenségtől, veszekedéstől. Sokan a férfiak közül azért maradnak 
agglegények, mert attól félnek, hogy házastársukban nincs 
meg a finomság, amit szeretnének, de ugyanilyen okból a le­
ányok is vénkisasszonyok maradnak. A típus alacsonyabb ren­
dű személyeinél minden szívélyességük mellett az élvezethaj­
szolás és a cicomakedvelés jut kifejezésre ahelyett, hogy a ma­
gasabb célok érdekében összpontosítanák erejüket. Termé­
szetesen a korral mindez elmúlik, és megtalálhatják igazi ere­
jüket. Ami szellemi képességeiket illeti, megfontoltak, mindig 
összehasonlítanak és mindent erősen kritizálnak. Erős intuitív 
természet él bennünk. Ismerőseik és barátaik könnyen befolyá­
solhatják őket. Minden pályán eredményt érnek el, ahol nem 
kell veszekedni a pénzért, s ahol nem kell fizikailag megeről­
tetni magukat. Általában fizikailag nem túl erősek, különben 
egészségesek.

Akik a szeptember 23. és október 22. között
születtek
(Égi jegy: Mérleg, uralkodó planéta a Vénusz)

58

I 4



Életük irányítója a házasságuk. Ha megházasodnak, sorsuk 
új utakra lép.

Jó és kellemes házastársak, hiszen legfőbb törekvésük, hogy 
megértést találjanak. Sosem akarnak másokat megbántani, 
megsérteni, de túlságosan érzékenyek és könnyen megsértőd­
nek, vagy megbántva érzik magukat.

Szerencsés napjuk a péntek, színük a világoskék, szerencse- 
kövük a gyémánt és opál.

Akik október 23. és november 21. között születtek
(Égi jegy: Skorpió, uralkodó bolygó a Mars)

A Skorpió uralkodó eleme a víz. Akik a Skorpió jegye alatt 
születtek, rendszerint titokzatosak, mint a vizek mélye. Erős 
hajlamot árulnak el a miszticizmus iránt. Akaraterejük rendkí­
vül fejlett. Az ilyen emberek mindig tudják, hogy mit akarnak, 
és tántoríthatatlanul haladnak céljuk felé. Egyformán tudnak 
szeretni és gyűlölni. Ellenségeiket, rosszakaróikat kérlelhetet­
lenül eltaszítják maguk mellől, s ilyen esetben nem riadnak 
vissza az erőszakos cselekedetektől sem. A Skorpió csípése na­
gyon veszedelmes és a Skorpió jegyében született emberek 
tudnak csípni, ha kell. Jó ítélőképességük van, kicsit ravaszko- 
dók, szigorú kritikusok. Alaptermészetük a gyanakvás, amel­
lett szkeptikusak. Mindennek a gyökerét, magvát keresik. Éles 
eszük van, s nem rettennek vissza az akadályok előtt, legtöb­
ben közülük erős jelleműek, s ha legyőzik büszkeségüket, hoz­
záférhetetlenségüket, sok szépet, hasznosat és jót tudnak al­
kotni. A Skorpió az emberi szervezetben a testi érzékiség fe­
lett uralkodik. Azoknak, akik ebben a jegyben születtek, na­
gyon kell vigyázniuk ilyen vonatkozásban a házaséletre, külön­
ben szenvedéllyé válik náluk a születési hajlam és egészségük 
rovására megy. Érdekes, hogy a Skorpió jegyében született
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emberek szinte egyedülálló tehetséggel vannak megáldva a tit­
kok és rejtélyek kífürkészésére, leleplezésére.

Kitűnő detektív tehetségek. Sajnos azok, akik az alacso- 
nyabbrendű típushoz tartoznak, nem tudnak felülkerekedni, 
nem tudnak megszabadulni az életüket és sorsukat károsan be­
folyásoló szenvedélytől, a társadalom megvetettjei lesznek, 
akiket kiközösítenek a tisztes polgárok életéből.

Szervezetük általában erős, mégis gyakran betegeskednek. 
Jellemző azonban, hogy a betegséget gyorsan legyőzik, s szin­
tén maguk érzik, hogy mit kell tenniük gyógyulásuk érdeké­
ben. Miután nem ismernek akadályt semmilyen vonatkozás­
ban, anyagiakban szép eredményeket érnek el. Vagyonosodá- 
sukat elősegíti, hogy ritkán nyújtóznak tovább, mint ameddig 
a takarójuk ér. A Skorpió jegyében született férfiak és nők nem 
szerencsés házastársak. Ritkán boldog házasok, viszont tudnak 
szeretni és nagyon jó szülők.

A férjek vigyázzanak a Skorpió jegyében született felesé­
gekre. Ezt meg kell szívlelni fordítva is.

Szerencsés napjuk a kedd, szerencsekövük a topáz, színük a 
sötétpiros.

Akik november 22. és december 21. között 
születtek
(Égi jegy: Nyilas, uralkodó bolygó: Jupiter)

Ajtik a Nyilas jegyében születtek, általában kedvelt jei dédel­
getett jei embertársaiknak. Sikerük titka elsősorban behízelgő 
modoruk. Sajnos nehéz őket kiismerni, megérteni. Karakterük 
kettős: más a belső és más a külső arc, amit mutatnak. Sokolda­
lúak, s ami legjobban ki van fejlődve bennük, az az igazság­
szeretet és a törvény tisztelése.

Agyuk tiszta, elméjük világos. Felfogóképességük gyors.
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Lelkesednek az új ideálokért és a haladás emberei. Néha meg­
történik, hogy a pillanatoknak élnek, ilyen esetben maguktól 
jönnek rá tévedéseikre. Mindig simulékonyak, ami azonban 
nem zárja ki azt, hogy erőszakosak és nyersek is tudnak lenni, 
különösen ellenségeikkel szemben, vagy ha érdekeiket kell vé­
deniük.

Többnyire vidámak, kedélyesek, még öreg korukban is. In­
gerült állapotuk után gyorsan megnyugszanak. Életmódjuk 
egyszerű. Nagyrabecsülik az önállóságot, függetlenségre töre­
kednek minden vonalon áldozatok árán is. Ha olyan környezet­
ben vannak, amely nem tetszik nekik, alig találjác helyüket, ho­
lott mindig udvariasak, szolgálatkészek, figyelmesek. Gyakran 
érik őket embertársaik részéről csalódások, mert azt szeretnék, 
hogy mások is olyanok legyenek, mint ők. Irtóznak a hazug­
ságtól, a békétlenségtől. A nyugalmat a derűt szeretik. Ha nincs 
komoly okuk, ritkán veszik fel a harcot, pedig vakmerőek, me­
részek, bár ezt a belső tulajdonságukat külsőleg leplezik. Val­
lásosak, bölcselkedő természetűek. Soha semmiben sem mara­
diak, bármilyen élethivatást is töltsenek be, lépést tartanak a 
haladó világgal. Rokonaikat szeretik, de ha fiútestvérük van, az 
sok kellemetlenséget okozhat nekik. Barátaik rendszerint je­
lentős állásokat, magas hivatalokat foglalnak el és segítenek is 
nekik pályájukon.

Érdekes, hogy életsorsukat gyakran keresztezi egy hamis ba­
rát, aki mintha megirigyelné népszerűségét, igyekszik őket rá­
galmazni, bemocskolni. Ebbe azonban belebukik. Ifjúkoruk 
nem túlságosan szerencsés. Esetleg fiatalon lesznek árvák, 
vagy szüleiket éri súlyos anyagi csapás. Később lassan kibon­
takozik előttük a siker titka, szerencsések lesznek, örökölhet­
nek is. Életük első fele mégis a küzdelmek és nehézségek je­
gyében zajlik le, hogy azután hirtelen jóra forduljon. A típus 
alacsonyabbrendű képviselői ellentétei a magasabbrendűek- 
nek. Az ilyenek előtt semmi sem szent, nem tisztelik a törvényt,
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az igazságot, és minden korlátot szeretnének letörni maguk kö­
rül. Azok szerencsések, akik a rossz tapasztalatok és bűnhődé- 
sek árán meggyőződnek helytelen viselkedésükről és némi lel­
kierővel feltörnek a magasabb típusúak közé. Az ilyen embe­
rekre mondjuk, hogy benőtt a fejük lágya. Az ifjúkor meggon­
dolatlanságainak következményei később nem sújtják őket, hi­
szen behízelgő modorukkal mindent elfelejtetnek.

Testileg a középtermetnél magasabbak, karcsúak, különösen 
a lábuk, lábszáruk erős, izmos fejlett. Arcuk hosszúkás, tekin­
tetük nyílt. Mindent derűs színben látnak, optimizmusuk rit­
kán hagyja őket cserben.

Rendszerint többször kötnek házasságot. Szerencsés napjuk 
a csütörtök, szerencsekövük a pokolkő és a jácintkő.

Akik december 22. és január 20. között születtek
(Égi jegy: Bak, uralkodó planéta: Saturnus)

Akik ebben az égi jegyben születtek, a következő erényekkel 
vannak megáldva: önbizalom, szorgalom, kitartás, elővigyáza­
tosság, takarékosság, hűség, becsületesség, türelem, becsvágy, 
állhatatosság, szerénység. Természetesen nem mentesek a hi­
báktól sem.

Hibák: féltékenység, gyűlölködés, beképzeltség, lehangolt- 
ság, önzés, zsugoriság, mások lekicsinylése.

Az egyik oldalon állnak az erények, a másik oldalon a hibák. 
Most az a kérdés, hogy kinél-kinél melyikből van több, mi sze­
repel túlsúlyban? Ha az erények, akkor a Bak jegyében szüle­
tett emberek jó karakterek, de fordítva is lehet. Ami az erénye­
ken és a hibákon kívül közös vonás, az csak javára szolgál 
mindkét típusnak: meggondoltság, megfontoltság, kitűnő ké­
pesség minden tudományos és elvont munkához. A típus ma- 
gasabbrendű szülöttei nem annyira önmagukért vannak, élnek,
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dolgoznak, mint másokért. A nők családtagjukért, hozzátarto­
zójukért feláldozzák magukat, a férfiak magasztos eszmék 
szolgálatában állnak, s önmegtartóztatás, többször nélkülözé­
sek árán is küzdenek testvéreikért. Az alacsonyabbrendűek ép­
pen ellenkezőleg: nem tartanak szem előtt ideálokat, másokat. 
Önmagukért vannak, élnek, nincs előttük jelentősége, fontos­
sága, csak saját személyüknek. Legnagyobb a két szélsőség ta­
lálkozása, s ilyen a legtöbb Bak jegyében született halandó. Ál­
talában magas kort érnek el, nem ritka közöttük aki 90-100 
éves korban költözik a másvilágra.

Érdekes, hogy az ilyenek életük végéig munkaképesek szel­
lemi és fizikai értelemben is. Komoly baj ritkán támadja meg 
szervezetüket. Viszont sok lelki megrázkódtatásnak vannak ki­
téve, hajlamosak a búskomorságra. Ez a kettő az ő legártalma­
sabb betegségük. Miután szervezetük jó, roppant energiát tud­
nak kifejteni munkahelyükön, érvényesülésük érdekében.

Rendszerint alacsony termetnek. Arckifejezésük komoly, a 
nőké bánatos. Szemük, hajuk sötét.
• Nem túlságosan derűs színben látják az életet, mindig 
rosszat várnak. Egyébként fejlett érzékük van a praktikusság 
iránt. Szeretik a dolgokat kézzelfoghatóan érzékelni. Bajban, 
rosszban nem szorulnak másra, tudnak segíteni magukon. 
Rossz, kényelmetlen események nem törik le őket, mert min­
dig felkészülten várják a bajokat.

Elégedetlen természetük hajtja őket. Jóban, vagy a jó mö­
gött is keresik, kutatják a sorsot lcsújtót, bántót, kellemetlent 
vagy lehangolót.

Szerencsekövük nincs, színeket nem kedvelnek, szerencsés 
napjuk a szombat.
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VI. Játsszunk a gondolattal: milyen ...

A Vízöntő, mint gyerek...

Leállíthatjuk a rádiót, TV-t, villanyt. Vízöntő gyermekünk 
elektromos impulzussal telített, vibráló, nagy frekvenciájú tö­
meg. Hogy mikor és milyen hullámhosszra kapcsolódott, so­
sem találjuk ki igazán, csupán hogy csak unalomról van szó, 
mert szikrázó szelleme leghamarabb a tejúton ér véget. Ne mo­
solyogjunk rajta, mert néha a legőrültebb fantáziából és hihe­
tetlen megérzésből születnek később a leggyakorlatiasabb esz­
mék, amik megőrzik életünket a stagnálástól. Észlelési képes­
sége felér egy computerrel, néha csupa unalomból nem követi 
a leckét és az orrát piszkálja. A koncentráció nem erős oldala, 
figyeljünk rá és az ingére - az utolsót is elajándékozza a ba­
rátjának. És sok van belőle.

... mint nevelő...

A. Vízöntő gyerekek gyorsan megtanulják, hogy reagáljanak 
minden lehető és lehetetlen élethelyzetre, hogyan intézzenek 
el mindent ügyesen és keressenek új utakat, mert szüleik kivá­
ló érzékkel nevelik őket nyitottságra és rugalmasságra. A Víz­
öntő biztosan a tekintély nélküli nevelés megalapítója, nem 
meggyőződésből, hanem inkább kíváncsiságból, hogy hqgyan 
is működik fiatal és öreg között. És abból a tudatból, hogy a he­
lyesen alkalmazott szabadság egészséges, barátságos gondol­
kodáshoz vezet, mert pont ezt akarják utódaiknak továbbadni. 
A legjobb gyóntató atyák és anyák, meghallgatnak és nem ítél­
nek el, hanem ismét lábra segítenek, mint igazi jó barát.
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A Halak, mint gyerek...

Gondban van, hogyan fog érzékeny, egyáltalán nem erélyes, 
mindig barátságos Hal-gyermeke az életben helyt állni. Ne ag­
gódjunk, Neptun jelében született, halkan, de hatásosan érvé­
nyesül. A kikerülés nagy mestere, semmi sémába vagy rend­
szerbe nem engedi magát belepréselni. Elcsámborog és nem 
egyszer elkésik az iskolából. Minek siessen, már régen megér­
tette a természetet, költészet, a zene és művészet a vérében van, 
elvont gondolkodás és matematika a fejében. Az időt és teret 
nem nevetséges óramű méri, ha megint elmerül álomvilágában. 
Hagyjuk visszavonulni, ne zavarjuk álmait, mert védelmül 
szolgál a hideg, nyers anyagi világgal szemben. Ha ismét fel­
merül, figyeljünk rá, ismerjük el szeretettel, mert csak így ma­
rad vidám halacska.

... mint nevelő...

A Hal-szülőket rajongással szeretik a gyerekeik, mert olvas­
nak gondolataikban és érzéseikben, őszintén megosztanak örö­
met és bánatot. Órákig odahallgatnak türelmesen, megőrzik a 
kis és nagy titkokat, a legkisebb is érzi, hogy komolyan veszik. 
Ha a gyermek szomorú és felvidításra szorul, sem a Halak apa, 
sem a Halak anya nem riad vissza, hogy akár a fejére álljon és 
a lábával hadonásszon, míg a gyermeke nevetésre nem fakad. 
A szigorúság és keménység a Halak szülő pikkelye ellen van, 
a mások véleménye teljesen mintegy, a gyöngédséggel tarta­
nak. Ostoba gyerek- és kamaszcsínyekre türelemmel reagálnak 
és kiabálás nélkül beszélik meg az esetet. így nő fel a Halak 
ivadék kiegyensúlyozott, jó teljesítményű felnőtté.
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Nem csoda, hogy a nagybácsi és nagynéni savanyú arcot vág. 
Szívderítő Kos-csemetéje éppen most kiabálta ki tele torokkal, 
hogy éppen a kedves rokonság megérkezése előtt halászta elő 
a szabadságról hozott szörnyűségeket, amiket tőlük kapott és 
állította a díszhelyre. Hát ilyen: impulzív, spontán, direkt és be­
csületes a csontja velejéig. Jól teszik, ha ezt elfogadják, mert 
a gyerek nem enged, már kis korában megőrzi a személyisé­
gét. Segítse Kos-gyermekét és követeljen tőle. Minél több fel­
adatot kap, annál jobb. És minél többször dicsérik, annál job­
ban lelkesedik. A parancsokat egyszerűen nem hallja meg, de 
a kérésre azonnal reagál. Hihetetlen erő, energia lakozik ben­
ne. Mindenen keresztültöri magát. Hagyjuk meg a szabad­
ságát, a legjobb formában fog kifutni.

A Kos, mint gyermek ...

... mint nevelő...

A. legtöbb Kos-szülő túlteszi magát a modern gyermeklélek­
tani ismereteken és régi divatúan viselkednek, „aki nem hall, 
érezzen” mottó szerint. így a gyerekek hamar megtanulják, 
hogy a hosszú mellébeszélés semmit sem ér és a hazugot ha­
mar utol lehet érni, ami szilárd alapot ad az élethez. Hogy ez­
zel a módszerrel kárt okoznánk a gyermeki léleknek, sehol 
sincs még felírva, hogy a Kos szülők szívből szeretik gyerme­
keiket, és ezt megérzik. Barátjuk és pajtásuk, és senki sem gon­
doskodik róluk jobban, mint a Kos-apa és Kos-anya. Ha gye­
rekükkel együtt hancúroznak, a kívülállóban felmerül a kérdés: 
Ki a nagyobb gyerek?
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A Bika, mint gyerek ...

Vidám, nyugodt, békés, hízelgő. Akármilyen probléma-men­
tes és szófogadó a kis Bika-Eva elragadó szemével, mindig 
megkapja a maga fagylaltját. És a napsugaras Bika-fiú a csi­
bész tekintettel, kérem-szépen, már a századik autót szoron­
gatja a kezében. Mindenki irigyli a szülőket, és joggal mert va­
lóban könnyen nevelhetők, kiegyensúlyozottak, barátságosak, 
jó modorral születtek. Legalább is ezt gondolták, míg egy szép 
napon a napsugaras tó mellett, a legjobb kedvben sétálni men­
tek. A derék szülők, jóllakottan, minden további morzsát meg­
tagadtak, a csemete azonban éppen nem akart továbbmenni. 
Éppen ezt nem viseli el egy Bika. Megvadul, vörös lesz, böm­
böl, hogy a madarak leesnek a fáról. A dühkitörések, mint a vul­
kánkitörések. Makacsok és önfejűek, mint egy öszvér. Csak 
egy szer van ellene, egészséges megértés és sok szeretet.

... mint nevelő...

Türelem és jóindulat, a lehető legjobb tulajdonság szülőnél 
és nevelőnél. A gyerekek ennek hatására életrevaló, sikeres fel­
nőtté fejlődnek. Rendkívül értelmes, megértő kéz vezeti és me­
leg szív szereti őket. Gyermeki rugkapálódzások a Bika-szülőt 
egyáltalán nem érintik. A kedves kicsike ordíthat, bömbölhet, 
tombolhat - a nyugalom megrendíthetetlen. Ha a csemete 
mégis túllő a célon, szelíd szóval utasítják rendre és jól teszi, 
ha a szelídséget nem téveszti össze a gyengédséggel és azon­
nal engedelmeskedik, mert a Bika-düh heves, kirobbanó és át­
ütő a szó valódi értelmében. Tekintély nevelés ide vagy oda, a 
saját tekintélyt nem ássák alá és főleg nem a saját gyerekek. 
Aki nem akar hallani, érezzen.
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Az Iker-gyerek szülők találhatták ki a mondást: inkább egy 
zsák bolhára vigyázni, mint erre a gyerekre. Az Iker-gyerekek 
mindig ugrásra készek, állandóan úton vannak és sohase ott, 
ahol várnák. Ha ezért szemrehányást teszünk, csemeténk, alig 
kinőve a pólyából és éppen megtanulva a beszédet, csiszolt, 
gondosan megválasztott szavakban megmagyarázza, hogy 
mennyire fontos és nélkülözhetetlen a máshol való elfoglalt­
ság. A szülő a fejéhez kap, a gyerek egyszerűen nem fogható 
fel. Haragudni nem lehet rá, annyira kedves, szellemes, belátó, 
hogy minden szavát elhiszik. Még visszhangzik a szava, de 
máris árkon-bokron túl van és kielégíti tudásszomját. Ne ag­
gódjunk. Inkább örüljünk. Intelligensen minden helyzetben 
talpra eső gyermekünk van.

Az Iker, mint gyerek ...

... mint nevelő...

Az Iker-szülő a legcsodálatosabb, legötletesebb, és legbiza- 
rabb szülők, akiket egy gyerek csak kívánhat. Minden cirkusz­
ban bent vannak, bohócot vagy futballt játszanak, a játéksza­
bályokról nincs szó. Forrón és bensőségesen szeretik gyerme­
keiket, de sok más érdeklődési körüket is, így idővel bajtársi 
kapcsolat alakul ki, amelynél kölcsönösen átölelik egymást, de 
szerétéiből nem nyomják agyon egymást. Az Iker-gyerekek 
így a többieknél hamarább nőnek fel önálló, független sze­
méllyé, akik megtanulták, hogy véleményüket öntudatosan ki­
mondják, mert egy házban sem vitatkoznak érvelnek és beszél­
nek egymással annyit, mint az iker-házban. Az Ikrek szabad, 
független szellemek, mesterien értik, hogy megkerüljék az el­
őírásokat, szabályokat és kényszerhelyzeteket. Az Ikrek gye­
rekeiket nagyvonalúan, türelmesen nevelik, de nem nevelik el.
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A Rák, mint gyerek ...

Ni ár megint ott ül, álomba merülve, a lábát lógázva és nagy 
komolyan a holdbéli emberrel társalog. Nagyon nem meglepő, 
mert már kicsi korában úgy váltotta a hangulatát, mint a pelen­
kát. Most éppen nevet, hogy kissé később, kideríthetetlen ok­
ból, szívettépő sírásba törjön ki. A talány megfejtése nehéz és 
egyszerű, egyszerre. A Rák-gyerekek lelke törékeny és filig­
rán, mint a velencei üveg, az egyetlen valóban hathatós gyógy­
ír a szeretet, szeretet és még egyszer szeretet. Már gyerekkor­
ban computer-emlékezőtehetségükkel tűnnek ki és együttérző 
képességgel, amivel az élet minden keménységét legyőzik.

... mint nevelő...

A. Rák - született szülő - valami anyai van bennük, még az 
apában is. Mély, együttérző szívük minden gazdagságát gyer­
meküknek ajándékozzák, kitalálnak minden bibit és meggyó­
gyítanak minden fájdalmat. A család a Rák előtt szent - és a 
gyerek még inkább. A legkisebb veszélyre, tekintet nélkül a 
veszteségre, felhasználják ollójukat és ha kell, akár ki is tépe- 
tik. A Rák, különben vajpuha és erősen ingadozó érzelmű, eb­
ben az esetben kegyetlenül kemény tud lenni, hogy a támadó­
nak elmegy a kedve. Túlzott védő ösztönükkel néha zavarják a 
gyermeki lélek szabad kibontakozását, de az igazi szeretet még 
senkinek sem ártott.
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Az Oroszlán, mint gyerek...

Cukros kenyér és korbács - mindkettőre szükség van. A büsz­
ke és öntudatos lények megzabolázására szerető, de szigorú 
kézre van szükség. De megéri a fáradtságot, mert királyi szár­
mazékokat nevelnek fel. Ahogy kis székén trónol, és kegyesen 
tekint körül, már észrevehető az a valami, ami a vezetésre ter­
mett embereket jellemzi. Már az első sírással tudtul adják igé­
nyüket és mindenkit ujjuk köré csavarnak. Az Oroszlán-gye­
rekek játékosak, vidámak olyan napsugaras szívvel, hogy min­
ket is felmelegít, de érvényesülni akarnak. A fiú a legerősebb 
indiánfőnök akar lenni, a kislány a legszebb hercegnő. Hagy­
juk őket, később sem adják alább.

... mint nevelő...

Nincs Oroszlán, aki nem panaszkodna színpadiasán a ször­
nyű terhek miatt, amit az életben viselnie kell. Minden színház. 
Nincs Oroszlán, aki szíve mélyén nem élne nagyszerűen. A ve­
zetőképesség a testükre szabott, és felelősséget könnyen hor­
dozzák, tekintélyüket nem ássák alá, még saját gyermekük 
sem. Aki nem serénykedik, nem tiszteletteljes és felrúgja a sza­
bályokat, megérzi a körmöket. De kívülállónak nem ajánlatos 
beavatkozni a belső ügyekbe, a válasz ordítás. Senkinek sem­
mi köze mi történik a belső körben, a gyerekek királyi szárma­
zékok és védik, ápolják őket. Oroszlán szülők türelemmel és 
nagyvonalúan nevelik gyermekeiket, önálló, öntudatos felnőt­
té. Nem korlátozzák őket. A saját szabadságuk túl fontos a szá­
mukra, hogy a gyermekeiket is ne nevelnék függetlenné.
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A Szűz, mint gyerek...

Künnyen nevelhető, igazi élvezet, feltéve, ha megszokjuk, 
hogy a vaj a kenyéren, mindig tiszta simán legyen elkenve és 
az ingecske és ruhácska makulátlan tiszta legyen. Inkább ruha 
nélkül szaladgálnak, mint rendetlenül. Itt lennénk a témánál: 
az értelmes, engedelmes, barátságos gyermekük rendet akar. 
És gondoskodik is róla. Maga tesz rendbe mindent. A kislány 
már korán segít a konyhában, a kisfiú az autójavításban. A Szűz 
gyerekek szorgalmasak, mint a méhek, jól tanulnak az iskolá­
ban, mert figyelnek, mint egy svájci óra. Rábízhatjuk legbel­
sőbb titkainkat és kis testvéreinket, felelősségtudatuk óriási, 
velük született szerénységük is. Ne takarékoskodjunk a dicsé­
rettel és gyengédséggel, becsületes, szeretetre éhes kis szívük 
nagyon-nagyon sokat kíván belőle.

... mint neveiő...

A. tökéletességre való hajlamukat később sem vesztik el. De 
nincs senki, aki meghatóbban és figyelmesebben gondoskod­
na az utódukról. Ügyel a fegyelemre, a kifogástalan viselke­
désre, és legkisebb korban könyvmollyá nevel, és már a bölcső­
ben könyvet nyom a kezébe, mert tudja, hogy a tudás hatalom. 
Amit a Szűz csinál, van füle és farka. A gyerekek is ritkán sza­
ladgálnak pecsétes ruhácskákban. Rend a fél élet - a másik fél­
ben szív szerint lehet hancúrozni, de este rendcsinálás, még­
hozzá alaposan. A Szűz-utód hamar megérti, hogy a „gyorsan 
mindent az ágy alá”-val csak egyszer lehet boldogulni. Boldog 
szülők.

71

L ít



A Mérleg, mint gyerek ...

Esik, vagy havazik, a Mérleg-gyermekkel napfény költözött 
a lakásba. Sugárzó mosolya felderíti a legkomorabb kedélyt, 
varázslatos bája fényt hoz a szürke hétköznapba. Vénusz ma­
ga állt a születésénél és csábító kedvességet és vidámságot tett 
a bölcsőbe, hogy szinte mindenkit elragad aranyos, barátságos 
lénye. És az angyalkaszerű pihe a fején. De dicsfényről beszél­
ni, túlzott lenne. De valami van benne, a mérleg gyerekek igaz­
ságot, jogosságot, békét és harmóniát akarnak, már kis korban 
megpróbálják diplomatikus tapintattal keresztülvinni. Irtóz­
nak a hangosságtól, durvaságtól, veszekedéstől és civakodás- 
tól. Alig van nevelési- vagy iskolaproblémájuk. Éber, logikus 
értelemmel születnek. Ha egyszer mégis megharagudnánk rá­
juk, ne szidjuk, énekeljünk. Ezt a hangot értik meg a legjob­
ban. Mert semmi sem olyan fontos, mint a harmónia.

... mint nevelő...

A Mérlegek a született békeangyalok, a legtehetségesebb 
diplomaták és kibérelték az igazságosságot, nem hiába a mér­
leg Juszticia szimbóluma. A Mérleg-élet kimondott értelme, 
hogy gondoskodjanak a harmonikus, békés egymás mellett 
élésről. Mikor más már kibújik a bőréből a dühtől, a Mérleg 
megőrzi higgadtságát és lecsillapít a legvarázslatosabb mo­
sollyal. A Mérleg-szülők otthonos légkört teremtenek, ki­
egyensúlyozott védettséget, amit nem a pénz és vagyon hatá­
roz meg, hanem a pozitív gondolkodás, amivel gyermekeiket 
tisztességes, becsületes felnőttekké nevelik. A Mérleg igazsá­
gos, gyermekeivel szemben is, ha büntetni kell, harag nélkül, 
nyugodt tekintéllyel hajtják végre és beszélnek róla, néha túl
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körülményesen is, hogy a végén már egyik fél sem tudja, hogy 
* miről volt szó tulajdonképpen.

A Skorpió, mint gyerek ...

.Akármilyen édesen és nyugodtan fekszik a Skorpió-bébi a 
bölcsőben, nézzünk pontosan a szemébe és megpillantjuk a 
szenvedély szikráját, amit a saját énje jelent. A Skorpió-gye­
rekek olyan dühösen, olyan könyörtelenül tudnak az emberre 
bámulni, hogy kísértésbe esünk a tiltó nem-et igen-re változ­
tatni. Sose tegyük, mert elvesztünk. A csöppség máris kom- 
mandírozni kezd, mielőtt rendesen beszélni tudna. Csak az erő­
sebbet fogadják el, mert maga is erős. A Skorpió-gyerek érvé­
nyesülni akar, harcolni és győzni és olyan soha nem engedő ke­
ménységet mutat, hogy néha égnek áll az ember haja. Marad­
junk szilárdak, és mutassuk meg, hogy tisztességgel is lehet 
veszíteni és a gyengébbre is tekintettel lenni. Hamar megérti, 
mert a Skorpió ragyogó értelmű, energikus bátorságé és kis tit­
kai vannak. Hagyjuk meg nekik. Örüljünk, ha kis kezét a mi­
énkbe csúsztatja. Pontosan érzi, mikor vannak gondjaink és 
megérez dolgokat, amikről másnak sejtelme sincs. Szere- 
tetüket ezerszer viszonozza - ajándékozni a Skorpió nem en­
ged magának.

... mint nevelő...

A Skorpió apa és anya rendszerint nagyon szigorú a gyerme­
kével, de nem hagyják őket kétségben a szeretetük felől, ke­
vésbé látható simogatással, mint inkább szóval és tettel. A 
Skorpió ismeri az emberi természetet, gyermekük megértő ta­
nácsadói. Tekintélyükről nincs kétség. Skorpióéknál a szülő
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dönt, vita nélkül. A vita a kamaszkorban benn szerepel a neve­
lésben, jól tudva, hogy a számítás később meghozza a gyü­
mölcsét, a szilárd kéz később mindig kifizetődik. A legjobban 
értik, hogyan kell a gyermekük tehetségét és adottságát felfe­
dezni és elősegíteni. A Skorpió-gyerekek érzik a szülők erős­
ségét, ami biztonságot ad - értékes fegyvert az élet harcában.

A Nyilas, mint gyerek...

Ezt nem csinálom - felel rezzenés nélkül a Nyilas gyermek, 
az odavetett vagy igazságtalan kívánságra. A különben olyan 
vidám és könnyen kezelhető gyerek hirtelen megmakacsolja 
magát és könnytelen szemmel néz a büntetés elé. Sohase foga 
Nyilas-gyerek rendelkezéseket csak az előírás miatt elfogad­
ni, adjunk neki elfogadható magyarázatot és jóakaratúan és be- 
látóan engedelmeskedik, este az ágyacskájában azonban 
könnyekben oldódik fel. Idealista Nyilas gyermekük igazság-, 
szabadság- és függetlenség-fanatikus. Azonkívül javíthatatlan 
optimista, nyitott és tudásra szomjas. A huncutság ül a szemé­
ben, mindig kék foltos a térde. Ne engedje magát megcsalatni 
heves, kissé vad modorától, adjunk sok szeretetet és megértést 
és egy meleg kuckót a szívünkben. Mert bátor kis szívének 
szüksége van rá.

... mint nevelő...

Al Nyilas szülő minden szabadságot megad a gyerekének, 
amit maga is igényel. Kalandos életük folyamán minden uta­
zásra magukkal viszik, ami szó szerint értendő. A Nyilas-apa 
magával cipeli a tegzében a szafari-ban és a Nyilas anya cse­
csemővel a hátizsákban mássza meg a Matterhorn-t. Ezek a

74

4 í



sen megosztják gyermekükkel. A mód, ahogy szereteteket ki­
mutatják, talán kicsit túl közvetlen, de meleg szív dobog ben­
nük és ezt megérzi a gyerek. A Nyilas szülő időt szakít, hogy 
megértse gyermekét és minden tekintetben segíti őket, hamis 
becsvágy és nyomás nélkül. Néha akad égy rövid, heves ziva­
tar, de azután ismét vidám egyetértésben fordulnak a jövő felé, 
az életnek tovább kell menni. Ez a szülő ritkán szigorú vagy 
tekintélyt követelő, csak egy esetben ismernek tilost: aki hazu­
dik, jaj annak. A gyerekek tudják és úgy tesznek.

A Bak, mint gyermek...

Tulajdonképpen a Bak-bébi felnőttként jön a világra. Már a 
gyerekkocsiban olyan személyiséggel és érettséggel rendelke­
zik, amit sok felnőtt életet végéig sem ér el. Egyet azonban meg 
kell érteni. Amit nem akar, azt nem teszi, és amit akar, azt meg­
kapja. A csökönyösséggel határos makacssággal addig ül és vár 
a Bak csemete, míg kifáradva és megpuhulva odaadják a kívánt 
leveskét. Tulajdonképpen ez a viselkedés ne izgassa fel, inkább 
nyugtassa meg, mert megmutatja, hogy milyen céltudatosan 
és határozottan érvényesül gyermeke. A Bak-gyermek szorgal­
mas, törekvő és megbízható. Kiskorától rendszert és rendet 
dolgoz ki és nagyon felháborodottan viselkedik, ha egy bizo­
nyos játékszert egy bizonyos helyről egy másikra tesznek át. 
Hanem is csillog szellemességben, az iskolában alaposan, kon­
centráltan tanul és soha sem felejt el semmit. Ne felejtsük el 
kimutatni szeretetünket, szerető, de tartózkodó szíve vár rá.
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A fegyelem, illendőség, rend a legfontosabb a Bak életében, 
így gyerekeivel szemben is néha kemény és meg nem alkuvó, 
mert azt akarják, hogy a lehető legjobban készüljenek fel az 
életre. Ez nem jelenti, hogy a Bak-szülő kizárólag vas-seprű­
vel seper. Alig tud valaki más olyan csodaszép ünnepet rendez­
ni a gyereküknek, mint a Bak-szülők, és senki sem tud olyan 
készségesen, szűnni nem akaróan játszani. Alapjában sokat kí­
vánnak gyermeküktől, szigorúak, de igazságosak, de rendíthe­
tetlen a türelmük is. Szarvuk a legfinomabb antenna minden 
gyermeki bánatra, és rendületlenül és megbízhatóan mellettük 
állnak, mint igazi Bakok.

... mint nevető...
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VII. Azoknak mondom, akik már fizettek

ANIVET
Budapesti Állatgyógyászati,
Állattenyésztési 
Kereskedelmi Kft.
Ez a vállalat 1983. január 1. napján került a jelenlegi igazgató irányítása 

alá. Az érdekesség az egészben az, hogy 1946-os születésű vezető a Kutya 
évében, Fa jegyben született, aki magabiztosságot, erkölcsi tisztaságot su­
gall. Jó kategorizálásra, a munka pontos rendszerezésére összpontosít és ál­
landó célkitűzései vannak.

Ez az év sok jól megkötött üzletet, tartós pénzügyi biztonságot ígér.
Az 1991-es év a Kecske éve, így az is Fém évnek számít, ezért még min­

dig meg kell kötni a józan kompromisszumot a vezető helyeken. Bár az igaz­
gató bogaras évnek fogja gondolni az esztendőt 1991. májustól, de mégis a 
ragaszkodás lesz jellemző mások részéről a vállalathoz. 1992. a Majom éve. 
Itt már erőfeszítést kell tanúsítani, mert az Víz éve is, és a Víz esztendő a 
mások munkáját elmoshatja. Ezért figyelmeztetem, hogy jó ha a kommu­
nikációs készséggel rendelkező dolgozók a vállalat titkait megtartják, ne­
hogy ennek a vállalatnak a munkáját mások használják fel. 1993. Ez is a Víz 
éve lesz még, de ugyanakkor Kakas éve is. A Kakas szerencsét hoz, bár kon­
zervatívnak tűnik majd az esztendő, mégis - igen nagy szerencsével - jóval 
tovább haladnak. Mert a Kakas nem szereti, ha a Kutya megtépi a tollát, így 
a mostani, s tovább maradó vezető irányítása alatt nem történhet problé­
ma. 1994-1995 a Fa éve, amire további megelégedést ígérek. Békés eszten­
dő lesz és Önök megelégedéssel zárják az ötéves munka eredményét, hisz a 
Kutya és a Disznó minden tekintetben, még a privát emberiség életében is 
boldogságot, örömet hoz, mivel a vezető ezekben a jegyekben született. Mint 
Kutya, odatereli a Disznót, ahova akarja.

Ennek a vállalatnak Éva néni ezt üzeni.
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Univer ÁFÉSZ 
Kecskemét
.A. Ló éve 1990. A Ló pedig - tudvalevőleg - nyughatatlan, örökké trap­

pot, az üzleti életbe besegít.
Bár Fém éve is van, ez viszont kompromisszumra készteti az embereket.
Ugyanakkor a Vénusz csillaga uralkodik, a szeretet, a megértés, a jóság 

csillaga.
A fent nevezett ÁFÉSZ dolgozója voltam egykor. Én Ló jegyű nő vagyok 

és Oroszlán jegyű, valamint Fém. Takarítónőként egyik este a folyosón ta­
karítottam, amikor szembe jött velem az új főnök. Élébe álltam és bemu­
tatkoztam, hogy ki vagyok, s elkezdtem neki jósolni. Megjegyezni kívánom, 
hogy női szemnek kedvére való, csinos, magas, szép arcú férfival találtam 
magam szemben. Még a mosolya bájos is volt. Ennek ellenére én megígér­
tem neki a beszélgetésünk folyamán, hogy fog még ennél a vállalatnál úgy 
üvölteni, ordítani, mint az oroszlán. Ő csak mosolygott. Nem telt bele egy 
év, s újra egymással szemben találtuk magunkat. És bizony hallottam az or­
dítását, nekem lett igazam. A nők csak úgy áhítoztak utána, de én lefékez­
tem őket. Mondtam nekik, lesz itt haddelhadd. Tudtam, hogy ha a főnök 
rendet akar teremteni, sajnos kénytelen lesz még hangosabban kiabálni. Ma 
nagyon kedves emlékekkel gondolok vissza a vállalatra, amelyik közben ki­
váló vállalat lett. Nem beszélve arról, hogy az árujuk is kiváló. ígérem ne­
kik, ez az év segíti munkájukat. Az idén több símogatást fognak kapni és 
megpihenhetnek a fárasztó nehéz évek után. A főnököt a Tigris, amelynek 
évében, 1938-ban született, újabb tervekre ösztönzi. Merjen vállalni bár­
mit, tartós lesz és megelégedett. ígérem, öt évig sikerrel, s az eddiginél több 
eredménnyel haladnak előre. Bár az én elnökömnek még két évig kompro­
misszumokra kell törekedni és így lesz 1995-ig eredményes. Legfényeseb­
ben 1993-ban fog ragyogni a Jupiter csillaguk és ha élek addig, lehet, hogy 
a tények igazolnak engem.

Maradok hálás tisztelettel 
az Önök Éva nénije
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Hódmezővásárhelyi ÁFÉSZ-nek
./X jelenlegi főnök 1987. április 1. napjával vette át a vezetést. Ez az üzem 

1987. a Jupiter csillag állásával indult, ami azt jelenti, hogy a szerencse ke­
gyével, csöndes, halk szavú módszerekkel a spórolás és a gazdasági irányí­
tás jó kezekbe került. A mai gazdasági helyzet nagy követelmények elé ál­
lítja Önöket. Ez az év a Ló éve, ami azt jelenti, hogy nagyon nagy megfon­
toltsággal kell az év nyarán a július eleji születésű vezetőnek és a szeptem­
beri vezetőnek összefogni. A 48-as vezető a Patkány évében született, míg 
a 40-es a Sárkány évében. Sok hasonlatosság van kettőjük között, fondor­
latos az intelligenciájuk. A játékos Patkány mellett a Sárkány nem unatko­
zik. Mindig készek egy újabb fellángolásra a munka területén, és sokszor 
úgy érzi a Patkány jegyű vezető, hogy alárendeltje a Sárkánynak. A sikere­
ket közösen viszik, van, amikor a feszültséggel terhes kapcsolatuk bizonyos 
teljesítményeknél akadályt okoz. Ez az év a vezetőt kompromisszumra kö­
telezi, megalkuvásra készteti. Mivel Föld évében született és Vénusz csilla­
ga alatt, a földön meg kell állnia. Jelenleg Fém éve van, és nem lehet, hogy 
zsákutcába kerüljön. Egyes tervei a Vénusz csillaga alatt vannak, ami a sze- 
retetet, a jóságot, a családcentrikusságot jelenti. A helyettes vezető viszont 
Fém jegyű, a Fém pedig a Földből van. Tehát kell, hogy megértsék tovább­
ra is egymást. A Ló eléggé makacs, önfejű, és ez az esztendő nem képes a 
megalkuvásra, de az üzleti életbe éppen ez fog besegíteni. A következő év is 
Fém éve lesz, utána 92-93 a Víz éve, míg 94-95 a Fa éve, s mire Önök az 
öt esztendőt megérik, egyedül maradnak sikerükkkel. Az idei évet nehéz­
nek látom, de kibírható lesz, mert az év végére szép eredménnyel zárnak. A 
92-es a Majom éve lesz, kiváló esztendő elé néznek mindketten. A 93. a Ju­
piter, Kakas, 94. a Kutya éve, míg a 95. a Disznóé. így jónak ígérem én Önök­
nek az öt esztendőt, amit az idén tudnak csak úgy megalapozni, hogy zök­
kenőmentesen haladjanak előre. Büszkék lehetnek a dolgozók, ahol két ilyen 
vezető összhangja a kenyerüket, a megélhetésüket biztosítja. Ezt tudnám 
ígérni a Hódmezővásárhelyi ÁFÉSZ-nek.

Tisztelettel: 
Horváthné Éva néni
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napján tartjuk, s az eredményt a sajtóban közöljük.





AZ ONE LEHET

BODAYÁGOTA
keramikusművész

alkotása

Horváth Ferencnél Bűbáj... avagy az igazmondó 
Éva asszony

...Л megfoghatatlan birodalomban úrnő Horváth Ferencné, akit lakóhelyén, 
Lajosmizsén mindenki csak Éva néniként, az igazmondó asszonyként tisztel. Aki 

nem vállalja a jósnő hagyományos szerepét, mert ő jóval több annál. Ezt igazolják 
történetei, amelyek az elmúlt 30 év akaratlan termései, s ezt támasztják alá 

legkedvesebb horoszkópjai, „bejött” jövendölései...

TUZA BÉLA


